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Százszázalékos béke

A Darányi kormány egy eszten­
dős működésének évfordulóján nem 
volt jubileumi ünneplés és üdvöz­
lés. A kormányelnök határozott kí­
vánsága volt, hogy mellöztessenek 
az ilyenkor aktuális fogadások és 
méltatások. Jellemző ez a magatar­
tás és elhatározás Darányi Kálmán 
egész egyéniségére és az általa ér­
vényesített kormányzati politika lé­
nyegére is. A szociális népi politika 
a céltudatos fokról-fokra való elő- 
haladás az ország pénzügyi és gaz­
dasági életében és az a tervszerű­
ség. amely az alkotó építőmunka 
térén megnyilatkozik nem is kíván 
semmiféle külső körítést önma­
gukért beszélnek ezek a tények. S 
hogy ez a politika helyes és elő­
nyére válik az egész országnak, azt 
a közvélemény megértette és érté­
keli minden különösebb magyará­
zat nélkül.

A méltatások még az ellenzéki 
oldalról is csak az elismerés hang­
ját vetíti elénk. És ha most egy 
Debrecenben napvilágot látott mél­
tató cikkhez hozzáfűzni valóink 
vannak, erre az indít bennünket, 
mert „Darányi egy éve és Debre­
cen“ címmel írott cikkben úgv ál- 
l'*iák be a kormányelnök működé­
sét, mint aki az egész országban 
megteremtette a békés amosz.fórát, 
egyedül Debrecenre nem terjesz­
tette azt ki, misztán csak erre a vá­
rosra nem fordított volna nagyobb 
gondot és ípv aztán itt nem érvé­
nyesül a békíilékenvsög szelleme. 
Hogy milyen forrásból eredhet ez 
a megállanítás, azt Debrecen köz­
véleménye előtt nem szükséges kü­
lön feltárni, itt mindenki tudja. — 
honrv épp olvan serény dolgos, 
csendes alkotó munka folyik Deb­
recenben békés szellemben, mint 
az ország többi részében. Tudja azt 
is a közvélemény, hogy az egyik 
k's csonort, amely most ismét „a 
béke hírdetőí«“-ként 
csak azt az 
„békének“. .............. .......
idő kerekét és az címűit, évek alatt 
történteket meg nem történté ]P. 
Imtne fenni. Tudta azt is a közön­
ség. hogy ez a sóvárgás milyen in­
dító okokból táplálkozik, épnen ezért 
mi is teljes nyíltsággal adtuk meg 
a város közbékéiét, nyugalmát 
óhajtó őszinte kívánságra a kerte­
lem nélküli választ. természetesen a 
béke érdekében nem térvén ki a 
szóbanforgó cikk tendenciózus és 
már unalomig csépelt szólamaival 
való vitába bocsátkozásra.

Mindenesetre ezt a közbékét szol­
gálná elsőrendben az a törekvés, 
hogy kikapcsolnák egyszer már azt 
a múltat, amelyet egy-két érdekelt 
felen kívül senki sem sóvárog 
yissza Debrecenbe. Szolgálná az is, 
hogy fátyolt borítanának odaát a 
múltnak vélt keserűségeire, amely 
talán egyeseknek fájdalmas lehet, 
pf] /'égeredmónvben a magasabb 
közérdeket tekintve, be kellene 
látni, éppen a soha fel nem tá­
masztható múltat visszakesergők- ' 
nek, hogy a köznek alá kell ren-

jelentkezik, 
állapotot fogadná el 
a visszafordítanák az

metr nem történté h>.
.......i azt is a közön-

d'tó okokból tánlálkozik. épnen ezért
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A francia kormány szélsőbaloldali 
tagjai meg akarják nyitni 
a spanyol határt

Ellentétek a francia miniszterek között - A valenciai köztársasági 
Kormány~menekülni akar - Franco tábornok a 
szabadkőműves és nemzetközi szervezetek ellen

zájárulni az önkéntesek ügyének I főparancsnok felhívta a kormány 
a semlegességi bizottság elé való figyelmét a ’
utalásához, feltéve, hogy a la- ' ‘
nácskozásoknak rövid határidőt 
szabnak s az angol kormány meg­
ígéri, hogy

sikertelenség esetén a fran­
cia kormánnyal együtt visz- 
szaadja a spanyol köztársa­
sági kormánynak fegyver­

vásárlási jogát.
Madrid, október 12. Az éjsza­

kai ágyúzásnak az eddigi jelen­
tés szerint igen sok halálos áldo­
zata van. Eddig 20 halottat és 50 
sebesültet ismernek be. Valószí­
nűnek látszik, hogy az áldozatok 
száma ennél sokkal nagyobb.

London, október 12. A „Daily 
Mail“ perpignani jelentése sze­
rint a valenciai köztársasági kor­
mány minden előkészületet meg­
telt. a Barcelonába menekülésre.

Valenciában ugyanis attól tar­
tanak. hogy Franco nagyobb se­
reggel partraszállva, elvághatná 
Valenciái a külvilágtól. Miaja tá­
bornok, a köztársasági hadsereg-

Paris, október 12. A „Journal 
des Débats“ úgy értesül, hogy a 
francia kormány kebelében 
Blum, \ incent Auriol és Scot mi­
niszterek további erős nyomást 
gyakorolnak Chaulempsre és Del- 
bosra a pyreneusi határ megnyi­
tása érdekében, sőt azon fára­
doznak, hogy Franciaország ta­
lán még közvetlenebb formában 
nyújtson támogatást a köztársa­
sági Spanyolországnak. A spa­
nyolországi francia nagykövet el­
mozdítása arra vall, hogy a szél­
sőbaloldali nyomás jelentős mér­
tékben érvényesül. Ha Chau- 
temps és Delbos tudatában van­
nak. kötelességüknek, akkor 

szegülni a 
elvakult 

követelései­

ellcne fognak 
pártszenvedélytől 
minisztertársai

A határmegnyitás 
következményekkel 
len lépés volna.

London, október 
ning Standard

határmegnyitá

. ... körülményre,
l l,oSY Valencia csaknem védtele­

nül van kitéve az ellenséges 
bomhaveiö gépek támadásainak 
és hogy Valencia elvesztése, va­
lamint a kormány több tagjának 
elfogatása súlyos kárt okozhatna 
a köztársasági csapatok ügyének.

A „ francia-spanyol határon 
fekvő Cerbereből jelentik, hogy 
a Spanyolországból érkező hírek 
szerint a köztársasági kormány 
a legközelebbi jövőben Valenciá­
ból Barcelonába költözik át. 
A miniszterelnökséget és a fon­
tosabb minisztériumokat középü­
letekben és nagyszállodákban 
helyezik el.

Burgos, október 12. \ spanyol 
Tájvédelmi ünnepen Franco tá­
bornok hosszabb beszedet mon­
dott.

— Azokhoz a kormányokhoz, 
és országokhoz fordulok — mon­
dotta többek között —, amelyek 
nem ismerik teljesen a nemzeti 
Spanyolország szellemét, sem pe- W*******<l«»l>l‘l“‘------- --------------- --------- -- -

beláthatatlan 
járna, eszte-

ig Az „Ewc- 
értesülése sze­

rint a francia kormány kész hoz-

delni az egyéni érdekeket. És ak­
kor. ha erre a tárgyilagos világ­
szemléletre tudna helyezkedni a 
sértődöttek kis társasága is. meg 
vagyunk győződve arról, hogy a 
ma Debrecenben 98 százalékban 
fennálló béke és nyugalom, száz- 
sz-'Z'déknssá válna.

Ehhez azonban elsősorban az 
volna kívánatos, hogy legyen vége 
"z örökös piszkálódásnak. A hely­
telenül, a célzatosan beállított, dQ 
utóbb mindig megcáfolt és a tények­
nek meg nem felelő kifogások és 
hangzatos támadások sorozata zá­
rassák le. Mert a kárörömmel le­
csapó, a gúnyos malidéval átitatott 
hozzászólások, sajtócikkek révén le­
het. esetleg egy olcsó népdemagógia 
coljaira politikai tőkét, kovácsolni, 
de nem a békét és a nyugalmat 
szolgálni és munkálni. Ezek helyett, 
kellene odaát előtérbe lenni a tel­
jesen objektív, iószándékú. a bók* 
munkáját előzékenyen előkészítő 
készségnek.

„Az igazság és a szóróid“ jegyé­
ben próbáljanak odaát a helyi po­
litikai életben még ellenzéki alapon 
is szerepet, vállalni. A mai közálla­
potokat ne a most felvett sötét csont­
keretes szemüveggel minősítsék

..tespedésnek" hanem az igazság és 
szeretet szemüvegén kev észtül bí­
rál iák el a helyzetet. Hogy bajok 
még mindig vannak, azt. tudja 
mindenki, aki közügvekkel foglal­
kozik. fia a Darányi kormány min­
den, felvetett problémában nem tud 
24 óra alatt, tökéletes gyors ered­
ményt biztosítani, ne vindikálja 
magának egyetlen politikus még el­
lenzéki oldalon sem, hogy hasonló 
helyzetben azonnal megszüntetné 
minden panasz én baj forrását. — 
Hogy sok a tennivaló, azt a 
Darányi kormány nagyon jó] tudi i. 
Vállalja is nehéz feladatát s a köz­
vélemény látja, hogy nem múlik el 
nap jót, konyán ható kormányintéz­
kedések nélkül.

Mi tehát nem követjük a helyi 
elégedetlenkedők szócsövének me­
tódusát. egyelőre nem megyünk 
bele a mólt felelevenít’'sébe. pláne 
nem akarjuk és nem fogjuk soha 
átvenni azt. a sajtóhoz nem méltó 
hangot, amelybe olyan gyakran 
beleütközünk. Nem ’ tesszük ezt 
azért, sem, mert. . tisztogatást Deb­
recenben elvégezte már az arra hí­
vatott polgárság. Egy sepregetés 
után persze felgyűlhet isméi taka-

leszünk őrtállónak takargatás , ••!- 
kill a közvélemény tisztánlátáséi ab 
és érdekeinek szolgálatában.

Most hosszú idő óta csendben, 
nyugalommal figyeltük a bízom os 
gyakran fel-felhangzó és mér-é. 
keltnek egyáltalán nem nevezb'tő 
hclvi támadásokat. Bebizonyított ik 
türelemmel és béketüréssel, ho »v 
nem nyújtunk tánot semmiféle c I- 
talan sajtókampánynak. Kitomb.'- 
hatfák tehát magukat kényflk-ke I 
vükre anélkül, hogy harcukba b - 
avatkoztunk volna. így láttuk e-t 
jónak a város közéletének béké é 
és annak a nvugodt légkörnek hi • 
tosftása céljából, amely szükség < 
ahhoz a tervszerű alkotó műnk 
hoz. amelyet az országban Darányi 
Kálmán inaugural. itt Debrecen­
ben pedig Fáv István főisnán ésdr, 
Kölcsey Sándor polgármester végez 
Meg is van a város közönségénél 
98 százalékában a tökéletes harmó 
nia, nyugalom. És hogy még a hi 
ányzó egy-két százalék is részesévé 
lehessen ennek a békés szellem­
nek, ahhoz higvjók el végre, egye­
dül az kell, hogy odaát változtas­
sanak a hangnemen, kezdeményez- 

sértődöttségtőlután persze Merülhet ismét falca- zenek megértőbb, sértődöttség 
. ritam való s akkor ha kell újra ott mentes, tárgyilagos magatartást

f,
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dig a mi szabadságmozgalmunk 
értelmét és amelyek arról beszél­
nek, hogy Spanyolország terüle­
tet enged át földjéből. Az ilyen 
állítások teljesen hamisak és gyö­
kerűk a szabadkőművesekhez és 
a nemzetközi titkos szervezetek­
hez nyúl vissza. Spanyolország 
maga fog arról gondoskodni, 
hogv azt a területet, amelyen ki­
fejti életformáját, ne fosszak meg 
és ne kicsinyítsék meg.

Végül utalt arra, hogy a spa­
nyol! fjfiság felébredésével meg­
szűnt Spanyolország hanyatlása, 
amit az utóbbi évtizedekben fájó 
szívvel tapasztalhatunk. Most már 
Spanyolországra új történelmi 
korszak virrad.

A tömeg viharosan ünnepelte 
Franco tábornokot beszéde után.

TÁVIRATOK
DR. JAKAB OSZKÁR LETT 

A NEMZETI BANK 
VJ KORMÁNYBIZTOSA

Budape-st, október 12. A Kormányzó a 
pénzttgyminlszter előterjesztésére dr. Ik- 
lódy Szabó Andor államtitkárt címmel 
FeFruliázott ny. miniszteri Osztályfőnökül, 
a Magyar Nemzeti Bankhoz kirendelt 
k nj mény biztost nyugalomba vonulása 
következtében ezen tisztsége alól felmen­
tette.

A Kormányzó a pénzügyminiszter elő­
terjesztésére a Magyar Nemzeti Bankhoz 
kormánybiztosul dr. Jakab Oszkár titkos 
tanácsost, államtitkárt kirendelte.

IIAJDVMEGYEI KÉPVISELŐK 
A NÉP VÁLASZ ló JOGI 

Értekezleten
Budapest, október 12. A Nem­

zeti Egység Pártjában Ivády Béla 
elnöklete alatt október 12-én, 
kedden délután folytatta Mikecz 
Ödön államtitkár a választójog 
előkészítő munkája során előké­
szített statisztikai adatok ismer­
tetését. A megbeszélésen Darányi 
Kálmán miniszterelnök is meg­
jelent. Előbb a párt Bihar-, 
Csongrád- és Hajdúmegye, majd 
Békés- és Jászna(gy-Kun-Szolnok 
megye képviselői vettek részt az 
értekezleten. Az adatok ismerte­
tése után megjelent képviselők is 
felszólaltak.

rendelet
AZ INSÉGJÁRULEKOKRóL

Budapest, október 12. A betUgyminlsz- 
ler az 1937—3S. évi Inségenyhftő tevé­
kenység költségeinek fedezésére szolgáló 
inségjárnlékokról rendeletét adott ki. A 
rendelet szerint az liMégenyhítés kéltsé­
geinek fedezésére az 1937—88. évben a 
városokban egyszeri Inségjáruléknt kell 
kivetni, mégpedig a Jövedelemadó, a tár­
sulati adó, a iantlemadó és az általános 
kereseti adó fizetésére kötelezettek ter­
hére. Az egyszeri Járulék kulcsa „ Jöve­
delemadó fizetésére kötelezetteknél, a 
társulati és tanllémadót fizet« kötelezet­
teknél az adók 20%-a. Az általános ke- 
reseti adót fizet« kötelezetlek az adó­
alapnak 2'Vn-át kötelesek fizetni. A kivé, 
lelt inségjárulék 1037 október 15-én vá­
lik esedékessé és 3 egyenlő részletben, 
1037 november 15-lg. december 15-lg és 
1'13«. Január 15-lg kamatmentesen fizet­
het« be. A rendelet a Budapesti Közlöny 
szerdal számában jelenik meg.

Lámpaernyők — rádiók
Az összes 1838-as típusok 
legolcsóbban krmhafók TAS- 
N.AD.L KOvAcs SÁNDOR 
világítástechnikai és rádló- 
laboratórlutnáhan. Plac-u. 4« | 
Telefon: 24-34. (Klein divat- ' 
üzlet mellett.) ,

|Hurka: tüdős, véres, májas Bődétől 
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Mcgiwmtámadá^ egyezmény 
Németország és Belgian között

London, október 12. Londoni po­
litikai körökben úgy tudják, hogy 
Németország és Belgium között a 
közeljövőben megnemtámadási »— 
egvezmény jön létre.

Brüsszel, október 12. A Soir érte­
sülése szerint azt a nyilatkozatot, 
amelyben Németország elismeri —
—V-

Két fiatalember a Szttchenyl-uton 
revolverrel támadt !>.ét leányra

A rendőrség riadóeulóval vit'c a támadók? t a központi ügyeletre
Kedden este nagy riadalmat 

keltett Debrecenben^, amikor 11 
óra tájban végigszáguldott a 
Széchenyi-utcán a rendőrség 
riadóautója. Mindenki, aki látta, 
valami szenzációt sejtéit, de nem 
ez történt. 11 óra előtt néhány 
perccel a rendőrségen megjelent 
Elek Juliánná Késes-utcán lakó 
hölgy, aki elpanaszolta, hogy 
egyik barátnőjével a korzón sé­
tált. Ott két fiatalom]«”,- szegő­
dött melléjük és az egész estét 
együtt töltötték. .A két fiatal­
ember elesalfa őket a Széchenyi- 
útra, ahol arra akarták bírni 
őket, hogy menjenek be a laká­
sukra. ők azonban ellenszegül­
tek, mire az egyik fiatalember 
revolvert rántott elő. a másik 
pedig kinyitotta az ajtót és úgy 
akarták kényszeríteni a betörésre.

— I ■IMI»- ■

Hat repülőgép bombatámadása 
három anooi «énkocsi ellen

Sangbáj, október 12. Hat repülőgép 
bombázta g kínai angol nagykövetség 
három gépkocsiját a várostól 20 kni-re. 
Állítólag japánok voltak a támadók. Az 
angol kocsik sértetlenek maradtak.

Sangliáj. október 12. A japán hader« 
több repülőgépe újabb bomhatitmadásl 
Intézett Nanking elten * lefolyt Jíglhar- 
eok során egy Japán és egy kínai repül ti 
gépet lelőttek.

Sanghaj, október 12. A Japín csapa­
tok a Jangce torkolatában az rgylk szi­
geten elfoglalták » Caiman! rádlóállo- 
mást, a kínait.k arnnban visszavonuló 
snk előtt az épilletet Mrobbantolták.

London, október 12, Az angol nagy­
követségi gépkocsik elleni támadással 
kapmolafbnn a Jupán hatóságok közle­
ményt adtak kf, mely hangoal'atja, hogy 
1. a környék léglboniházá*:a teljesen lo­

Kitünően sihrfiHt az Algol Királynő 
háborús a óta íelism »rési-versenye

Kedden este rendezte az Angel 
Királynő vendéglő harmadik nóta­
felismerési versenyét. Ez alkalom­
mal száz ismert katona és háborús 
nóta csndült fel Rácz Jancsi cl- 
gányzemkarának muzsikájában, — 
olyanok, melyek sok kellemes -unió­
két idéztek fel a jelenlevők emléke­
zetében. A kék és febi'r termeket 
zsúfolásig megtöltötték az érdeklő­
dők, akiknek nagy része örömmel 
vett részt a nóta felismerési ver­
senyben Is. De a versenyben való 
részvétel nemcsak kellemes szóra­

Bebfium orűleti sérthetetlenségét, 
csCWrtököa hozzák nyilvánosságra. 
Belga hív its los körökben hangsú­
lyozzák, Iorv nem a két ország 
közti Bzeiződésről lesz szó, hanem 
egyszerű nyilatkozatról, amelyben 
Németország ismerteti álláspontját 
Belgium iránt.

Elek J diáona nem vesztette el 
a lólekjc eniétét, hanem a rend­
őrség kezpenti ügyeletére sza­
ladt, ahcl megtette a feljelentést 
támadói ellen. A rendőrségen az 
a gyanú m< ’’ült fel, hogy a két 
fiatalemler azonos az utóbbi 
időben Debrecenben elkövetett 
betörései, szereplőivel s ezért 
riadóaub val mentek ki a hely­
színre. A ké fiatalembert beszál­
lították a rendőrségre, ahol meg­
állapító! ák. hogy’ a revolverben 
nem vol go!vő és azt csak riasz­
tásra b’cználfák. A két fiatal­
embert, akik közül az egyik ke­
reskedő. a másik festősegéd, a 
rendőrst g őrizetbe vette és meg­
indít otta ellenük az eljárást. Azt 
azonban már most is lehetett 
tisztázni, hogy nem azonosak a 
betörök tel.

gos »oll, mert a kínaiak az Itteni lerlilc- 
teket építik. 2. az angol hatóságok kö­
zölték Japánnal, hogy gépkocsijaikkal 
más álon közlekednek. 3. a repülök nem 
láthatták a kocsik Jelzéséi, amelyekről 
jogosan iellehették. hogy magasrangii ki 
ital tiszteid visznek.

Ezzel «zeniben Philipps sangliáji angol 
f< konzul, aki befejezte az ügy előzetes 
vizsgálatét, megállapította, hogy Japán­
ná kell« módon előzetesen közölték a 
g< pkoesll menetirányát s Idejét, a ko­
raik tetejére hatalmas lobogókat tettek 
feu

sanghól, október 12. A mára bejelen­
tett Japá I támadás még nem kezdődött 
m. g A japán repülőgépek megszakítás 
né'klll bimbózzák ■ kínai csapatok fel- 
votnlásl Irányát, továbbá Kanton. Han­
ks» és a Nanking - Sangháj-I yasotvona 
lat

kozást jelentett, hanem a nyerte­
seinek külön örömet is, mert az An 
goi Ki 'álynő közszeretetben álló 
né; sze ü tulajdonosa. Németi Nán­
dor érékes díjakkal jutalmazta a 
leg.öbl nótát ismerő versenyzőket.

A verseny eredményét fél 2 óra­
kor hí dette ki a zsűri, amely sze­
rint a győztes Pálffj- József lap- 
szeii'ceiztő volt egy hibaponttal, fí 
r.ye ta az Angol Királynő meglepe­
ted:, <gy bólét. 2. díjat, egv üveg 
pezígő; nyerte Kostyál Jenő két 
hiba no .ittál. 3. díjat, egy üveg lí- • 

kört Fedák Tiborné ugyancsak két 
hibaponttal. 4. Szentkirályi Tiva­
dar, 6. Bagothay László, 6. Ga- 
novszky Lajos, 7. Gyökér László, 8 
Repülő tiszti asztal. 9. Dobrossv 
Béla dr.. 10. Tíizértisztl asztal. 11. 
Váry Szalay Tibor. 12. Auer Kál­
mán. Valamennyien értékes tár­
gyakat, zsúrabroszt, termoszt, rúd 
szalámit, estélyi cipőt, színes zseb­
kendőket, borotválkozó készletet — 
stb.-t nyertek.

A verseny kihirdetése után a je­
lenlevő nagyszámú közönség kelle­
mes hangúlatban maradt együtt a 
késő reggeli órákig.

Az angol és olasz sajtó 
a Kormányzó beszédéről
London, október 12. A Reuter 

Iroda és a Daily Mail hossabb ki­
vonatban ismerteti azt a beszédet, 
amelvet Horthy Miklós kormányzó 
a volt tengerésztisztak vacsoráján 
mondott. A jelentések különösen ki­
emelik a kormányzó be«’6dének 
azt a részét, amely szerint Európá­
nak az a legnagyobb szerencsétlen­
sége, hotrv azt a nehéz feladatot, 
amelyet 1919-ben Páriában meg kel­
lett volna oldani, emberi pvp’i're- 
ség következtében minden ártatlan 
és ideális ember nézete szerint — 
rosszul oldották me".

Róma, október 12. Valamennyi 
olasz lan feltűnő helyen közli 
Horthy Miklós kormányzónak a 
tengerész emlékmű felavatása al­
kalmából adott díszebédén mondott 
beszédét. Szőszerint közük a be­
szédnek Németországra és Olasz­
országra vonatkozó részét. Különö­
sen kiemelik Mussolini Németor­
szági látogatásáról s a bolsevista 
veszélyről elhangzott szavait.

A NÉMET BIRODALMI SAJTÓ- 
FŐNŐK BUDAPESTI 

LÁTOGATÁSAI
Budapest, október 12. Váltéi 

Fűnk birodalmi államtitkár, sajtó­
főnök budapesti tartózkodásának 
utolsó napián megtekinti a Magyar 
Nemzeti Múzeumot, valamint a 
Szépművészeti Múzeum gyűjtemé­
nyét. Délben megjelent a Hősök — 
emlékművénél és koszorút, helye­
zett el. Délben a budapesti német 
követ és felesége az államtitkár 
tiszteletére villágreggelit adott. — 
amelyen réeztvett Kánya Kálmán 
külügyminiszter is.

■ ■ > 4 ■ ■

A BECSI MÉRKŐZÉS HŐSEI 
100—100 PENGŐ JUTALMAT 

KAPNAK
Budapest, október 12. A1 MLSz elnök 

"éltének kedd esti Ülésén tudomásul vél­
ték Dletz Károly szövetségi kapitánynak 
nr elmúlt vasárnapi hécsl-magyar-osztrák 
mérkőzésről szóló jelentéséi. A Játéko­
soknak. h szövetségi knpltánynak « a Já­
tékvezetőnek n szövetség köszönetéi nyil­
vánították. A játékosok Jntalml díját 
szár pengőben állapították meg. A Svájc 
— Magyarország Európa-kupamérkőzés
november 14-én lese. Előtte 12 órakor 
lesz Magyarország —Csehország Ifjúsági 
mérkőzése. A Zágráb Budapest mérkö 
zés december 1-én lesz Zágrábban.

Tíi^ífa kőszén, mész, I UZIlCl, cement, cserép, 
tégla, kátrány stb.

Legjobb beszerzési helye: a 

„TUPUL” Kiss Lajos 
cégnél: Böszörményl-út 1. Telefon: 12-91.

Mester-utca végén.
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Äx észt Isuhúszminiszferrel 
érkeznie Debrecenbe Hómon Bálint

Debrecen város Ünnepélyes fogadtatásban részes ii a két miniseiért

Hírt adott a Debreczeni Új­
ság—Hajduföld arról, hogy Ale­
xander Jaakson észt kultusz­
miniszter hétfőn este, Budapestre 
érkezeti s Magyarországon Hó- 
nian Bálint kultuszminiszter 
meghívására 'tanulmányozni fog­
ja a közoktatási intézményeket. 
Az észt kultuszminisztert kedden 
kihallgatáson fogadta a Kor­
mányzó, majd Darányi- Kálmán 
miniszterelnöknél és Hóman Bá­
lint kultuszminiszternél tett láto­
gatást.

Alexander Jaakson magyar­
országi tanulmányútjának ~ ki­
emelkedő állomása lesz Debre­
cen, mert az észt közoktatásügyi 
miniszter különösképpen érdek­
lődik a magyar tanyai oktatási 
rendszer iránt és ennek bemuta­
tására Debrecen határában lévő 
Dombos-tanyai állami elemi is­
kolát szemelték ki.

Debrecen város ünnepélyes ke­
retek között fogadja a csütörtö­

kön érkező észt kultuszminisz­
tert, aki Hóman Bálinttal együtt 
egy teljes napot tölt Debrecen 
városában. Társaságukban ér­
keznek dr. Johan Vásár észt mi­
niszteri osztályfőnök, Jöffer észt 
ügyvivő, továbbá dr. Tasnádi 
ik’agy András és dr. Szily Kálmán 
államtitkárok, Jalsovilzky Károly 
miniszteri osztályfőnök, dr. Tom- 
csányi Gyula, dr. Terbócz Mik­
lós, Szántó Endre miniszteri ta­
nácsosok és dr. Paiker Géza mi­
niszteri titkár.

A vendégek debreceni üdvöz­
lése ünnepélyes keretek között 
történik meg reggel 9 órakor a 
pályaudvaron, ahol Fáv István 
főispán, dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester fogadják a magas ven­
dégeket és a fellobogózott főut­
cán autókkal vonulnak ki a köz­
ponti egyetemre, ahol az egye- 

| térni tanács élén a rektor kö­
szönti. A központi egvetem meg-

| tekintése után a rektor tízórait 
ad a kultuszminiszterek tisztele­
tére és ezalatt a kollégiumi Kán­
tus C.sokonai-dalokat ad majd 
elő. A klinikák és a Déri-múzeum 
megtekintése szerepel még a deb­
receni programon s utána fél- 
egy óra tájban a Dombos-tanyai 
állami elemi iskolába látogat el 
az észt kultuszminiszter, ahol 
Bendák Gyula királyi tanfel­
ügyelő jelenlétében mintatanítást 
mutatnak be. A délután folya­
mán a főispán a vármegyeházán 
lévő lakásán lunchot ad a vendé­
gek tiszteletére, három órakor 
pedig a pallagi gazdasági akadé­
miára rándulnak ki, ahol dr. Ná- 
ray Andor igazgató fogja tájékoz­
tatni az észt közoktatásügyi mi­
nisztert a felsőfokú mezőgazda­
sági oktatásról és a pallagi gya­
korlati gazdasági kiképzésről. Az 
észt és magyar kultuszminiszter 
és társasága az ötórás vonattal 
utaznak vissza a fővárosba.

Arany Bika 
gőzfürdő 

ál'andftan nyitva 
Csütörtökön is

Összesen ötévi börtönre ítélte a törvényszék 
a debreceni megvesztegetési 
botrány öt szereplőjét

Biztos adatok hiányában nem lehetett vádat emelni az egyik nagy 
borkereskedés két főtisztviselője ellen — Az Ítéletet megfelebbezték

Sül még elmondotta, hogy lassan- 
kint rájött arra, hogy itt valami 
adómanipulációról lehet szó. — Un­
gar Zoltán tanú azt vallotta, hogv 
amikor Kupferstein Józsefnél volt, 
alkalmazásban, észrevette, hogy el 
nem szállított bormennyiségekét is 
úgy könyveltek el, mintha azokat 
elszállították volna. Bodolai sorom­
póőr többször vitt is el ilven cédu­
lákat. Arról, hogy ezekben a mani­
pulációkban Bosenberg József ügy­
nöknek is szerepe lett volna, nem 
tud.

Nagy Dániel volt a következő 
tanú, aki azt vallotta, hogv P'úla 
Zoltán ajánlatára

olcsó bort vett az Áron Miksa 
cégtől, amely adózatlan volt és 
ezért annak Ideién meg is bír. 

ságolták.
Vlada Sándor tisztviselő azt adta 
elő, hogy a sorompóőrök ellenőr­
zésével akkoriban Kupás Sándort 
bízták meg a városi számvevőség 
részéről. Hajdú József vallomása 
szerint Nagy Dánielnél voltak — 
olyan borszállítmányok, amelvek 
nem voltak bejelentve. Király Ist­
ván tagadta, hogy ő zöld cédulákat 
küldött volna vissza az Áron Miksa 
cégnek, ahol egyébként is nagyobb 
mennyiségű saját bora volt tárolva. 
Nagy Gábor lényegtelen vallomása 
után Feldmann Lajosnak, a cég 
egykori raktárosának tanúkihall­
gatása következett.

Mi történt az irodában >

3

Bizonyára emlékezetes még az a 
nagyarányú megvesztegetési és ok- 
írathamisítási botrány, amely 1934 
tavaszán pattant ki' Debrecenben. 
Az Áron Miksa cég egyik alkal­
mazottja, Bállá Zoltán ügynök, va­
lamint. négy sorompóőr. névszerint 
Bodolai Sándor. Nagy József, Tóth 
József és a később elhunyt Nagy 
Sándor, végül az akkor Kupfer­
stein József alkalmazásában levő 
Rosenberg József borügynökök 
voltak az ügy szereplői. Sorozato­
san elkövetett megvesztegetéssel és 
okírathamisitással vádolta őket a 
királyi ügyészség, mert 1933-tól 
1934-ig a két ügynök a cég borkész­
letét

hamis szállítási cédulákkal lát­
ták el s a sorompó-őröket meg­
vesztegetve, úgy tüntették fel 
a bormennylséget. mintha az ki 
lett volna szállítva Debrecenből 
holott valójában Ittmaradtak s 
Ilyenformái) adózatlanul, tehát 
lényegesen olcsóhh áron tud­
ták eladni a v’c»on*e]adó keres­

kedőknek.
Az üggyel kapcsolatban széles­

körű nyomozás és vizsgálat indult 
meg. amelynek során a fenti két 
ügynököt és a négy sorompóőrt — 
vonták felelőségre.

A bonyolult ügyben tegnap tar­
totta meg a debreceni tön énysz”k 
dr. Tokay Gyula elnöklete alatt mű­
ködő büntető tanácsa a főtárgyalást 
igen nagy érdeklődés mellett. A 
'árgyaláson Rosenberg József rész­
ben beismerő vallomást tett. Bodo­
lai Sándor tagadott. Nagy József 
részben beismerésben volt, Tóth Jó­
zsef viszont visszavonta a korábbi 
eljárás során tett vallomását.

Egy súlyos vallomás 
feltűnő visszavonása

Legnagyobb feltűnést keltette 
Bállá Zoltán kihallgatása, aki an­
nak idején a vizsgálóbíró előtt 

I rendkívül súlyosan terhelő vallo- 
| másokat tett több ízben. Sőt egy al­

kalommal önként beadványt in­
tézett a törvényszékhez, amelyben 
részletesen leírta, hogy mi módon 
történtek a cselekmények aniei vek­
nek főmozgatója — a beadvány 
szerint —- a cég főkönyvelője. Sze­
mere Emil és az egyik tisztviselő 
Schön (most már Széplaki) Miklós 
voltak.

Az ő tudtuk és beleegyezésük­
kel történtek a soromnóőr-meg- 
vesztegetések. az okírathamlsi- 

tások
amelyeknek nagy részét is ők ma­
guk követték el. Amikor dr. Tokav 
Gyula tanácselnök megkérdezte, 
hogy miért vonja most vissza eze­
ket a vallomásokat és miért vállal 
magára mindent, halkan jelentette 
ki, hogy annak idején lelki kény­
szer hatása alatt tette meg a Sze­
merére és Széplakira vonatkozó 
terhelő vallomásokat. Egyébként a 

egyszerű vállvonogatással és 
a szokásos ..nem emlékszem­

mel indokolta.
A vádlottak kihallgatása után a 

tanukra kerüli a sor. Elsőnek Al­
földé Gyula városi adóellenőrt hall­
gatták ki, aki elmondotta, hogy 

HUNGÁRIA flmszinhaz
MA UTOLJÁRA

JEANETTE MAC DONALD 
és NELSON EDDY 
felejthetetlenül szép filmje:

„Orgonavirágzás”
Előadások: 5, 7 és 9 órakor!

Jön: A férfi mind örült!

számtalan esetben megtörtént hogy 
a kölcsönös ellenőrzés alkalmával 
egyes falvakból olyan jelentések ér­
keztek a városi fogyasztási adóhi­
vatalhoz, hogy ott olyan nevű 
egyén nem lakik és néni is lakott, 
akinek a nevére a borszállítási cé­
dulát kiállították.

A titokzatos zöldcédulák
Szabó Imre fodrász, aki abban 

az időben az egyik debreceni ital­
mérésben volt alkalmazásban mint 
kifutó, azt vallotta, hogy igen sok­
szor. hetenkint háromszor is ér­
keztek a cégtől borszállítmányok s 

a hordókon levő zöld cédulát 
a főnök rendelkezésére levették 
sértetlenül, aztán borítékba zár­
ták és vele elküldték az Áron 
Miksa céghez, ahol Szemere 
Emil főkönyvelőnek kellett át­

adniuk.
Az elnök kérdésére Bállá Zoltán 

előadta, hogy ezzel a zöld cédulá­
val olyanformán lehetséges a ma­
nipuláció. hogy ha nem hatósági­
közeg. hanem maga a címzett vi­
szonteladó veszi le és esetleg visz- 
szaküldi a kereskedőnek, azt ott is­
mét fel lehet, használni egy másik 
borszáilítmán.vnál. Szabó Imre vé-

Feldmann elmondotta, hogy a 
vádbeli időben egy alkalommal — 
élénk beszélgetést hallott az ablaka 
alatt Bállá Zoltán és az egyik tiszt­
viselő között. Közvetlen utána meg­
kérdezte Baliától, hogv miről volt 
szó. mire azt válaszolta, hogv me­
gint kapott cédulákat az irodában, 
amelyeket el kell intézni a sorom- 
nóőrökkel. Az elnök ekkor elébe 
tárta, hogy mit vallott a vizsgáló­
bíró előtt.

Akkor azt mondotta : ..Ralin 
Zoltán a Széniakt Miklós és 
Szemere által kiállított és át­
adott hamis cédulákat mutatott“ 

A tárni erre megjegyezte, hogy azt 
nem látta, csak Ralla Zoltán mon­
dotta neki azzal együtt hogv a cé­
dulákon kívül pénzt is kapott Szén­
lakitól és Szemeréfől a sorompó­
őrök megvesztegetése céljára. — 
Ugyancsak tőlük kapott olyan meg­
bízást is Bállá, hogy most már ne 
a mikepércsi úti. hanem a szobosz- 
lói-úti sorompóőrhöz vigye a cédulá­
kat, mert az egy fillérrel olcsóbban 
csinálja meg.

Feldmann Lajos ezt a vallomását 
a Baljával való szembesítéskor is 
fenntartotta azzal, bogy mindezek- 
ről nincs közvetlen tudomása, csak 
Ballától hallotta.

A délutáni tárgyalás
Délután négy órakor folytatta a 

tárgyalást a dr. Tokay-tanács.
Széniére Emil volt a következő 

tanú, aki szintén semmiről sem tu­
dott vallomása szerint. Feldmann 
előadása nem felel meg a valóság­
nak. Feldmann szembesítéskor — 
Szemerének is szemébe mondotta 
bogy Bállá ilyeneket beszélt neki. 
Az elnök is megjegyezte, hogy 
Feldmann vallomása feltűnő pon­
tossággal egyezik azzal a bead­
vánnyal, amelyet Bállá Zoltán an­
nak idején benyújtott, a törvény­
székhez. Szemere erre is azt felelte, 
hogy
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Hitelbank bontásából kikerül összes anyagok
tégla, cserép, ajtók, ablakok, parketta, portálok s mindennemű burkoló anyagok jutányos árban eladók I

nem fedik a valóságot 
Széplaki Miklós ugyanígy vallott. 
Felolvasták ezután Mondschein 
Dezső vallomását, aki az eljárás 
során tett egyik vallomásában azt 
adta elő, hogy Debrecenben köztu­
domású volt, hogy a nagykereske­
dők csak manipulációk által tud­
nak feltűnően olcsó bort árulni. — 
Utána is jártak a dolognak és va­
lóban lelepleztek egv sorompóőrt, 
aki pénzért szolgálatot teljesített a 
borszállító fuvarosnak.

Ezzel be is fejeződött a tanúki­
hallgatás, majd az elnök az irato­
kat ismertette, végtil sor került a 
perbeszédekre.

Dr. Bényey Zoltán királyi ügyész 
vád beszédében világosan megindo­
kolta, hogy a sorompóőröket, köz­
tisztviselőknek tekintik, tehát az el­
követett cselekmény nemcsak meg­
vesztegetés, hanem közokírathami- 
sitás. Rámutatott azután arra, hogy 

adatok merültek fel az eljárás 
és a tárgyalás során arra, hogy 
Szemere Emil és Széplaki Mik­
lós is tudtak a manipulációk­
ról, esetleg azokban tevékenyen 
közre is működtek, azonban be 
nem szerezhető tárgyi bizonyí­
tékok hiányában s pusztán az 
ingadozó tanúvallomások alap­

ján vádat nem emelhetnek 
ellenük.

Kérte a vádlottak szigorú megbün­
tetését. Dr. Acél Jenő és dr. Len­
gyel Zoltán védöbeszédei után a 
tanács ítélethozatalra vonult vissza 
és este nyolc óra után hirdette ki 
a törvényszék ítéletét dr. Tokay 
Gyula tanácselnök.

Az ítélet
A törvényszék Rosenberg Jó­

zsefet három rendbeli folytatólago­
san elkövetett megvesztegetés és 
kilenc rendbeli közokirathamisitás 
büntette miatt mint felbujtót egy évi 
és két hónaoi börtönre. Bállá Zol­
tánt. mint felbujtót két rendbeli 
folytatólagosan elkövetett megvesz­
tegetés és tizennyolc rendbeli köz- 
okírathamlsltás büntette miatt egy 
évi és négy hónapi börtönbünte­
tésre. folytatólagosan elkövetett 
megvesztegetés és 5—7—18 rend­
beli közokirathamisitás büntette 
miatt Bodolai Sándort nyolc hónani. 
Nagy Józsefet és Tóth Józsefet 
egyenkint egy-egy évi börtönbün­
tetésre ítélte.

Az ítélet ellen a vádlottak és a 
védők felebbezést jelentettek be az 
ítélőtáblához, míg a királyi ügyész 
az ítéletet tudomásul vette.

MEGTALÁLTAK
Surgoth Jenő elszámolásait?

Egyik budapesti napilap hír­
adása szerint a közeljövőben 
sikerülni fog Surgoth Jenő gaz­
dasági főtanácsos emlékét tisz­
tázni az ellene emelt vádak alól. 
Surgoth Jenő debreceni barátai 
ugyanis mai napig sem tudtak 
belenyugodni, hogy az elhunyt 
gazdasági főtanácsos emlékéhez 
a gyanúsítás árnya tapadjon. Ép­
pen ezért most szenzáció erejé­
vel hat az a budapesti hír, mely í 
szerint megtalálták volna Sur- ' 
goth Jenő vetőmagelszámolásait. í 
amelyek miatt vizsgálat folvt 
ellene. Az elszámolásból kide­
rült, hogy alig néhányszáz pengő 
hiányról van szó, amelyre Sur­

Férfivá operálta^ egy nőt.
aki szerelmes volt egy lánula

goth Jenő, ha életben marad, 
bizonyára tudott volna felvilágo­
sítást adni. A földművelésügyi 
minisztériumnak nincsen semmi 
tudomása arról, hogy Surgoth 
érdekében debreceni barátai re­
habilitáció mozgalmat indítottak 
volna. Az elszámolási iratok meg­
találását sem erősítették meg hi­
vatalos helyen. Egyébként is ha 
napfényre kerülnének Surgoth 
ügyében bizonyos rehabilitáló 
iratok, hivatalos szempontból 
már semmit sem jelentenek, mi­
vel a gazdasági főtanácsossal 
szemben a fegyelmi vizsgálatot 
elhalálozása miatt megszüntet­
ték.

A szociális kórházmisszió nagyértékíí 
előadássorozata Debrecenben

Dr. Hanzély Lajos egyházmegyei főlevéltáros az eucharisztikus 
kongresszusról

Vasárnap délután teljes sikerrel 
zajlott le a Szociális Misszió Tár­
sulat kebelében működő Kórház­
misszió előadás-sorozatának beve­
zető kulturdélutánja a Piarista- 
gimnázi um d Isztermében.

A Kótházmisszió nem alkalmi 
munkát végez. Nem csak karácsony 
előtt dolgozik a szegény betegek 
karácsonyfáját a. hanem tagjai — 
egész éven át látogatják a klinikán 
fekvő szegény betegeket s viszik 
számukra és családtagjaiknak a 
szükséges fehérneműt, ruhát, cipőt, 
sőt élelmiszert és tüzelőanyagot is.

A Kórházmisszió nem alkalmi 
munkát végezhesse pénzre van 
szüksége. Ezért rendez most soro­
zatosan három vasárnap délután a 
Piarista gimnázium dísztermében 6 
órai kezdettel kulturdélntánt, s kér 
mindenkit, akik a Kórházmisszió 
munkája iránt érdeklődnek s akik 
megértik, milyen nagyon nehéz 
szegénynek, s ráadásul betegnek 
lenni; tegyék lehetővé a misszió 
számára, hogy munkáját fennaka­
dás nélkül folytathassa és minél 
többen vegyenek részt 17-én és 24.- 
én a misszió által rendezett előadá­
sokon. Pár fillérjükkel, amit a 
műsor megtérítésért kiadnak nem 
csak nagy jót tesznek, de egyben 
igazi művészi előadásokban is gyö­
nyörködhetnek.

A Kórházmissziónak ezekre az 
előadásokra sikerült nem csak nagy 
tudású előadókat, de elsőrangú 
szereplőket is megnyerni, akik — 
mindannyian áldozatos jó szívvel 
és kézségesen állottak a Kórház­
misszió segítségére.

Az első vasárnapi előadás szó­
noka dr. Hanzély Lajos egyházme­
gyei főlevéltáros volt, aki dr. Lin­
denberger János apostoli kor­
mányzó helyett beszélt, kimentvén 
az ő távolmaradását váratlanul jött 
hivatalos elfoglatságára hivat­
kozva. ’ I

Elmondta az Eucharisztikus vi- 
1 á gk o n gre ssz usok k e 1 e tk ezésén e k 
történetét, s az utolsó manillai vi­
lágkongresszusról beszélt, ismer­
tetve. hogy mit jelent Magyaror- 
szácf számára, bogv XT. Pius pápa 
a legközelebbi XXXIV. Eucharisz­
tikus kongresszus rendezését Buda­
pestnek ítélte.

Hanzély Lajos előadását a közön­
ség mindvégig a legnagyobb érdek­
lődéssel hallgatta.

Utána Papp Julia két ónéra áriát 
fdott elő Zempléni Kornél zongora 
kísérete mellett: Puccini: Pillangó 
kisasszony és Ponchielli : Gia- onda 
Mercy áriát énekelte. Szépm fej­
lődő.. nemesen csengő mezoszoprán- 
jat igaz gyönyörűséggel hallgatta 
a közönség.

Piacsekné Kovássy Irén művészi 
szavalata következett utána, aki 
Radó Antal : „Nóta a kórházban“ 
című versét szavalta megkapó köz­
vetlenséggel.

Popper: Gavott és Bocherini : 
Rondo című zenedarabokat adta elő 
ezután Müller Edith gordonkán. — 
Müller Erzsébet zongora kísérete 
mellett. A Müller testvérek játéka 
mindenkor művészi élmény a hall­
gatók számára.

A nívós műsor utolsó száma Job­
bágy Ilonka a m. kir. operaház volt, 
tagjának megkapóan bájos tánca 
volt. A „Magyar Hangúdat" című 
zeneképet táncolta. Minden mozdu­
lata sikk, báj és könnyedség. Iga­
zán nem tudjuk mikor' volt jobb, 
amikor a szomorúan csendes ' ma­
gyar hangulatot szimbolizálta, vagy 
amikor a tüzes, pattogó szilaj tánc­
motívumokat. A zongora kíséretet 
Kovács Juliska pontosan és ügye­
sen látta el.

A Kórházmisszió legközelebbi —- 
kulturdélutánja vasárnap, 17.-én 
lesz a Piarista gimnázium díszter­
mében 6 órai kezdettel.

Belgrad, október 12. Kedden 
délelőtt a belgrádi sebészeti kli­
nikán férfivá operáltak egy nőt. 
Arzenovics Miloje 26 éves férfi 
megjelent a sebészeti klinikán és 
annak vezetőjét, dr. Bozovicsot 
arra kérte, hogy végezzen rajta 
operációt. Elmondta, hogy egész 
életében férfiruhában járt és 
senki sem tudja róla, hogy nő. 
Az orvosi vizsgálat megállapí­

Halálra ítélték, 
mert meggyilkolta 

és kivabolia @axdáját
Budapest, október 12. Szörnyű 

rablógyilkosság történt múlt év 
március 31-én Aszódon. Mas,.- 
nyik János 22 éves kötélgyártó­
segéd megölte gazdáját, " Tóth 
Andrásnét.

Mikor az asszony meghalt, 
Masznyit felfeszitette az éjjeli­
szekrény fiókját, 190 pengőt ta­
lált, azt magához vette, majd be­
ment az egyik vendéglőbe és lá­
nyok társaságában mulatozott és 
a cigányokkal húzatolt magá­
nak. Közben Aszódon észrevet­
ték a gyilkosságot és a gyanú 
mindjárt Masznyikra irányult.

A rendőrök csakhamar meg­
találták a mulatozó Masznyikot, 
letartóztattak és bekísérték a 
pestvidéki ügyészség fogházába.

Csokonai Színház

Szerda, oki. 1.3. A) bérlel 3.
Csütörtök, oki. 11. Bérletszünet

lllatszertár 

totta, hogy a férfiruhás nő 90 
százalékban nő és 10 százalékban 
férfi. Elmondta Arzenovics, hogy 
szerelmes lett egy leányba s azt 
el akarja venni feleségül. A dok­
tor az operációt végrehajtotta, 
amely teljes mértékben sikerüli, 
úgyhogy a férfivá operált nő 
néhány napon belül elhagyhatja 
a kórházai.

A pestvidéki törvényszék Masz­
nyikot bűnösnek mondta ki gyil­
kosság és rablás bűntettében és 
ezért kötél általi halálra Ítélte. 
Fellebbezések folytán kedden 
foglalkozott az üggyel a tábla 
Kállay-tanácsa Eigen Kálmán 
láhlabiró előadásában. Aucr 
György főügyészhelyettes felszó­
lalása után a tábla a halálos íté­
letet helybenhagyta. Az ítélet 
nem jogerős.

Sikkasztott 
egy napszámos, 
mert felére sütött a nap

Bajkó Miklós napszámos Nap­
utcai lakos Hoffmann Gyula 
mészkereskedőnél volt alkalma­
zásban. A kereskedő egyszer 116 
pengőt bízott Bajkóra, hogy azl 
fizesse be, Bajkó azonban eltűnt 
és a pénzt sem jultállá rendelte­
tési helyére. Hoffmann feljelen­
tésére a rendőrségnek hétfőn si­
került elfogni a sikkasztó nap­
számost, aki a kihallgatása során 
elmondta, hogy a pénzt megette 
és megitta. Védekezésül azl hozta 
fel, hogy akkor, amikor a nap a 
fejére sül, nem tudja mit cselek­
szik s így történhetett meg, hogy 
a 116 pengőt elköltötte.
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Díszdoktoravatás 
a debreceni egyetemen

vezették fel a tárgyalásra Fehér 
Mihályt, aki beismerte a lopást. — 
Tekintettel többszörösen büntetett

előéletére, a törvényszék Fehér Mi- 
Hályt lopás miatt jogerősen négy 
hónapi fogházbüntetésre ítélte.

5

Hírt adtunk már arról, hogy a 
debreceni Tisza István-tudo- 
mányegyetem két kiváló tudós 
professzort, dr. Preisz Hugó és 
dr. Buday Kálmán egyetemi or­
vosprofesszorokat pénteken dél­
előtt ünnepélyes keretek között 
az egyetem tiszteletbeli dokto­
raivá avatja.

Erre a díszes ünnepségre az 
előkészületek már nagyban foly­
nak és ezen megjelennek nem­
csak a többi egyetemek képvi­
selői, hanem a kultuszminiszter 
is képviselteti magát.

Az ünnepélyes aktus pénteken

Súlyos villamosszerencsétlenség 
ért egy berettyóújfalui lókupecet 

a Petöfi-téren
Papp János agyrázkódást szenvedett és kiesett három foga

Csaknem végzetes közlekedési 
szerencsétlenség történt kedden 
délután 3 órakor a Petöfi-téren a 
nagyállomási postahivatal előtt. — 
Papp János 62 éves berettyóújfalui 
lókereskedő a debreceni vásárban 
jó üzletet csinált, amire meg is itta 
az áldomást.

Az italozás befejezése után dül- 
löngőzve indult el a nagyállomás 
felé, hogy hazautazzék. Amint a 
postahivatal elé ért, akkor közele­
dett a Deák Ferenc-utca felől a 26- 
os számú villamos. Az erősen ittas 
állapotban levő lókereskedő nem 
vette észre, hogy a villamos közele­
dik s egyenesen neki ment. Az ütő- 
dés következtében Papp Jánosnak

Négyhónapi fogházra ítéltek egy napszámost, 

aki három napig mulatott 
a lopott kerékpár és csizma árából

Fehér Mihály gazdasági cseléd, 
.. .' alig töltötte be huszon­
ötödik életévét, máris életének te­
kintélyes részét töltötte a börtön­
ben. Ezúttal is lopás miatt tölti hat­
hónapos börtönbüntetését s amint 
az letelik, kezdődik egy későbbi 
három hónapos fogháza, de még 
akkor sem szabadul ki végleg, mert 
újabb négy hónap várja, amit teg­
nap szabott ki a törvényszéken dr. 
Jóna Kálmán egyesbíró.

A zajos múltú ifjú ugyanis ez év 
tavaszán elszegődött cselédnek egy 
ebesi gazdálkodóhoz. Amikor köze­
ledett május elseje, elhatározta, — 
hogy alaposan kimulatja magát. — 
Pénze nem volt, de hát az nem so­
kat jelentett nála. Május elsejére 
virradó éjszaka felpattant a gazdája 
biciklijére, magához vette cseléd­
társa vadonatúj egy pár csizmáját

Csokonai Színház
Péntek, október 15.

Gólya­
szanatórium

Prömierbérlet. 

délelőtt 12 órakor lesz a köz­
ponti . egyetem aulájában, ahol 
dr. Csikesz Sándor egyetemi rec­
tor magnificus üdvözli az ünne­
peiteket, majd dr. Neuber Ede 
orvostudományi kar dékánja 
mond diszdoktoravató beszédet. 
Ezután a két kitüntetett doktor 
Preisz Hugó és Buday Kálmán 
mondanak beszédet, amelynek 
elhangzása után az ünnepély dr. 
Csikesz Sándor rektor zárósza­
vaival és a Himnusz hangjaival 
ér véget, amit a kollégiumi Kán­
tus énekel.

három foga esett ki a helyéről és 
könnyebb agyrázkódást szenvedett.

A szerencsétlenségről azonnal ér­
tesítették a mentőket, akik a sze­
rencsétlenül járt lókereskedőt első 
segélyben részesítették, majd ki­
szállították a sebészeti klinikára. — 
A klinikán megállapították, hogy 
az agyrázkódáson és fogkihulláson 
kívül Papp János szájüregében sú- 
l'-os zúzott sérülést szenvedett. — 
Papp Jánost a klinikán ápolják, s 
megpróbálták kihallgatni, de any- 
nyira be van rúgva, hogy minden 
kísérlet hiábavalónak bizonyult. A 
rendőrség megállapítása szerint a 
szerencsétlenségért egyedül Papp 
János a felelős.

és elkarikázott Debrecenbe. Ttt már 
nem volt szükség a kerékpárra, 
sem a csizmára, s mind a kettőt el­
adta jó pénzért.

A könnyen szerzett pengőkkel 
beállított a Három zsidólányhoz 
címzett korcsmába és egész napon 
át ivott addig, amíg csak tartott a 
pénzből. Nem sokáig örült azonban 
a mulatozásnak, mert hamarosan 
letartóztatták a kerékpár és csiz­
malopás miatt. Tegnap a fogházból

Vasárnap délelőtt impozáns egyházi 
ünnepség keretében iktatta be a bihar­
nagybajomi egyház lelkészt méltóságába 
az új lelkipásztorát. Ördög Lajos egyház 
megyei főjegyzőt. Koznia Zsigmond tb. 
esperes, a biharnagybajomi református 
egyháznak harminchat éven át volt lelki­
pásztora ebben az évben nyugalomba vo- 
noolt s a biharnagybajomi eklézsia és 
presbitérium egyhangú lelkesedéssel hív- 
la meg ördög Lajos lelkészt a megürese­
dett lelkész! állásra.

A templomot zsúfolásig megtöltötték a 
hívik, mikor tizenkét pnlástos lelkész 
élén bevonult a templomba ördög Lajos 
lelkipásztor. Dr. Szász Imre esperes ima 
és bibliaolvasás után magasztos szavak 
kai iktatta be méltóságába ördög Lajos 
lelkipásztort, aki ezután beköszöntő pré­
dikációt mondott.

Az istentisztelet után ugyancsak a 
templomban rendkívüli presbiteri dísz 
gyűlés volt, ahol Vlgh Gyula egyházi |

A Vitézi Szék gyűlése a vármegyeházán

Kasstafurók jártak 
a városi szesziizlef 

irodájában
Zsákmány nélkül lávoxíak a betörők

Keddre virradó éjszaka isme­
retlen betörök a Rózsa-utcán 
lévő városi szeszüzlet irodájába 
törtek be. A módszer ugyanaz 
volt, mint az utóbbi időkben 
Debrecenben elkövetett betöré­
seknél. A redőnyt álkulcs segít­
ségével felnyitották és behatol­
tak az üzletbe. Ott két pénzszek­
rényt találtak és rögtön hozzá­
kezdtek az egyik feltöréséhez. 
A páncélszekrényt sikerült is fel­
bontani, de abban semmit sem 
találtak.

Ügylátszik, hogy közben meg­

Kedden hajnalban nagryszabású 
razziát rendezett a rendőrség*

Az utóbb időben Debrecenben 
nagyon elszaporodtak a betörések 
Ennek megakadályozásán úgy akar 
segíteni a rendőrség, hogy megle­
petésszerűen több razziát tart a vá­
ros különböző részein. Kedden haj­
nalban a Nagyállomás környékén 
a Késes és Erzsébet-utcán tartottak 
razziát, ahol az összes korcsmákat 

....  "" II— I I 11—MW—

Ördög Lajos egyházmegyei főjegyzőt 
beiktatták biharnagybajomi 
lelkipásztori méltóságába

virradt, mert a másik páncél­
szekrényt, amelyben 300 pengő 
készpénz volt, meg sem próbál­
ták felbontani. A betörést reggel 
fedezték fel, amelyről azonnal 
értesítették a debreceni rendőr­
séget, ahonnan maga Szabó 
Gyula rendőrkapitány, a bűn­
ügyi osztály vezetője szállott ki 
a helyszínre több detektív kísé­
retében. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a tettesek 
kézrekeritésére, ami már csak 
órák kérdése.

és szállodákat végig kutatták. A 
razzia során több előállítás történt, 
de az utóbbi idők betörőit nem si­
került elfogni.

A keddi razziát Zsákay József 
rendőrtanácsos és dr. Szlávy Gyula 
rendőrkapitány vezette, amelyen 
több detektív, lovas és kerékpáros 
rendőr vett részt.

gondnok, Tatár Géza főszolgabíró, Szani 
Károly főbíró, Papp Gyula ígazgató-la- 
niló és Briszk Ferenc zsidó rabbi köszön- 
lötlék az új beiktatott lelkészt, aki vála­
szában hangoztatta, hogy a felekezeti és 
társadalmi béke érdekében minden erő­
vel munkálkodni kíván.

A presbiteri gyűlés után a Népkör he­
lyiségében több, mint kétszáz személyes 
ünnepi bankett volt, ahol ismét számo­
sán üdvözölték az új lelkipásztort, ördög 
Lajos egyházmegyei főjegyzői.

Vasárnap délután templomi ünnepség 
keretében fray Sándor egyházkerület! 
főjegyző, püspökhelyettes újra szen­
telte a hatalmas templomot, amelyet az 
egyház a buzgó hívek közadakozásából 
megújított. Az új biharnagybajomi lel­
készt vidékről számosán keresték fel üd­
vözletükkel, maga Makláry Károly püs­
pök szívélyes hangú táviratban köszön- 
lőtte Ördög Lajost és munkájára Isten 
áldását kérte.
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Prot.: Kálmán. Kath.r Ede kir.

Hlszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

Istenben, 
hazában, 
isteni örök Igazságban, 

Magyarország

egy
egy 
egy

feltámadásában 
Ámen.

következő
tartanak éjjelt

„Kigvó", Mihaiovits 
városházzal szemben, 
na“, Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10.. 
ref gimnáziummal szemben. — „C

Ma a gyógyszertárak 
szolgálatot:
Jenő, Piac-n. 33., 0 
— „Magyar koro- 

"a 
_________ ' . — „Csillag" 

Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal 
szemben. — „Sas“, özv. Mandel Józsefné, 
Hatvan-u. 70., a kisállomás melleit. — 
..Szt Háromság", Homokkert. Szabó Kál­
mán utca 14.

Mentők telefonszáma : 0-4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45.

IDOMRA!
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban is a nap folyamán majd 

minden vidékről jött kisebb fntóesőről 
hír, sőt Csepelről és Kecskemétről dara- 
jeliegű esőt jelentetlek. A hőmérséklet 
Budapesten 13, Kalocsán 14 egyebütt 
szintén csak 13 fokig emlekedett.

PROGNÓZIS : Északnyugati szél, né­
hány helyen fiitóesíí. A magasabb helye­
ken esetleg hó. Erős éjjeli lehűlés. A nap­
pali hőmérséklet alig változik.

Pap Károly dr. 
30 éves 

professzori jubileuma
30 éve annak, hogy Pap Ká­

roly dr. megkezdte Debrecenben 
professzori működését. Egyideig 
mint akadémiai, majd egyete­
münk megalakulása óta mint 
egyetemi tanár neveli a tiszán­
túli bölcsész-ifjúságot. 30 év 
hosszú idő s még a legkeményebb 
egyéniségek állhatatosságát is 
próbára teheti, különösen a mai 
világban. Pap Károly 30 év alatt 
csorbítatlanul megőrizte elv­
szilárdságát, erős meggyőződés­
ből táplálkozó emelkedetten kon­
zervatív világnézetet, izzó hazafi- 
ságál és töretlen vallásosságát. 
Nemzedékek nőttek föl kezén 
s tőle sohasem hallhattak egyet­
lenegy olyan szót sem, mely vi­
lágnézeti következetlenségre val­
lott volna. Nagy és elmélyülő 
szeretettel, kiváló tudással ve­
zette a rábízott 
régi irodalom 
becsülésére — 
mérsék lettel, 
tiszteletreméltó 
kimondó bátorsággal igazította 
el az újabb irodalom berkeiben. 
Azon kevesek közül való, 
öröklött szellemi tőkéjüket hiány­
talanul kamatoztatják munkálko­
dásukkal s híven odaáldozzák a 
lelki irányítás oltárára. Egyéni­
sége, érdemei kiválósággá tették; 
az egyetemi kathedrán kívül a 
Csokonai-kör elnöki székével, a 
Petőfi Társaság tiszteleti és a 
Magyar Irodalomtörténeti Társa­
ság választmányi tagságával tün­
tették ki.

tanárjelölteket a 
megismerésére, 

és beöthyzsolti 
nemzetéért való 
aggódással, szó-

kill

Bonyodalom a Kardoss-társulat 
primadonnájának 
állampolgársága

Elmaradt a „Csárdáskirálynő“ csabai előadása, mert 
Ihisnak lejárt a munkavállalási igazolványa

Kellemetlen meglepetésben volt 
része Kardosa Géza színigazgató­
nak, illetve a békéscsabai közön­
ségnek. A Kardoss-társulat jelen­
leg a legteljesebb siker mellett mű­
ködik Békéscsabán. - Csütörtökön 
este a Csárdáskirálynő volt műso­
ron, a gyönyörű hangú énekesnő­
vel, Lenhardt Hússal a címszerep­
ben.

Zsúfolásig megtelt a nézőtér, az 
előadást azonban nem akarták 
megkezdeni. Egy jó fél óra múlva 
a rendező bejelentette, hogy az elő­
adás elmarad.

Az előadás elmaradásának egé­
szen furcsa következményei vol­
tak. Lenhardt Bus, a rádióból is

— A polgármester tárgyalásai 
Budapesten. Dr. Kölcsev Sándor 
polgármester hétfőn Budapestre 
utazott, hogy a minisztériumok­
ban letárgyalja az aktuális város­
házi kérdéseket. l tjára elkísér­
ték Ary Lajos főszámvevő és dr. 

a -zociális 
p a' bel- 

clsősorban 
költségvetést és 

munkaprogramját műt al­

Kupinszky S...<dor, 
ügy osztály vezetője, 
ügyminisztéri umbau 
az 1937/38. 
annak 
jnk be.

— Vigyázzon az egészségére: 
A valódi Wiplából készült műfog 
nem törik, nem feketedik, Takaré- 

bármelyik fogorvos el- 
a munkán keresse a

legyet és kérje el a garancia 
let.

kosságra 
készíti, véd- 

leve-

A merevszemű csőszéi 1 ko­
mornyik esetével kezdi meg Nyíri 
László ny. vezérkari ezredes a „Vi­
lág legötletesebb kémjei“ című ér­
dekfeszítő sorozat leírását a Tolnai 
Világlapja új számában. A legkivá- 
' '’'b magyar írók novelláin, a cik­
kek dús során kívül nagyszerű 
folytatásos regényt és közel száz 
pompás képet talál az olvasó a 
népszerű képeslapban. Tolnai Vi-

— Raik Mária díjnyertes koszo­
rú ia a Kossuth szobron. A Virág­
kiállításnak egyik érdekes: 
feltűnést, keltő tárgya volt 
hatalmas két 
zöld koszorú, 
Kossntli-utea 
állított ki. A 
szését is teljes mértékben 
melf.e a remélj munka és 
véllel tüntette ki a koszorút. 
Mária hatalmas koszorúja azonban 
a kiállítás befejeztével sem semmi­
sült meg. hanem a kiállítás rende­
zőségének óhajára az értékes és 
díszes koszorút Baik Mária felaján­
lotta a Kossnth-szobor talapzatára, 
ahol hétfőn délután el is helyezték. 
Azóta a két méteres örökzöld ko­
szorú nemzeti szalaggal átkötve ott 
tündöklik a legméltóbb helyen a 
Kossuth-szobron.

az a 
méter átmérőiül örök­
öméivel Baik Mária 
alatti virágkertészete 
bíráló bizotsság tet- 

klérde- 
díszokle- 

Baik

Újdonságok
sorozata

a CSOKONAI-SZÍNIIAZBAN

egész héten!

A közönséget

körül
Lenhardt

jól ismert énekesnő, 
reki születésű, idegen 
nő és Magyarországon 
kaválhilási igazolvánnyal játszik. 
Akadálytalanul működött ilyen ala­
pon egy éven át a miskolci szín­
háznál, Kardosséknál végig ját­
szotta a hódmezővásárhelyi sze­
zont, a békéscsabai rendőrség meg­
állapította, hogv a munkavállalási 
igazolványa lejárt. Kardosa Gézi 
igazgató erre azonnal telefonon a 
belügyminisztériumhoz fordult, — 
ahol nyomban elintézték az ügyet 
és megadták a fellépési engedélyt, 
de ekkor már kilenc órára járt az 
idő és a közönség eltávozott a szín­
házból.

nas'vbecske- 
állampolgár- 

csak mim- 
játszik.

— Gyanús halál Józsán. Ko­
vács Mária tizennégy hónapos 
józsai kisleány tegnap hirtelen 
meghalt. Amikor a községi or­
vos megvizsgálta a halottal, ész­
revette, hogy 
égési foltok 
nús volt az 
csendőrségei, 
alapján 
ügyészség 
gálóbiró elrendelte a holttest fel­
boncolását és a helyszíni vizsgá­
latot, amelynek foganatosítására 
dr. \áss Antal vizsgálóbíró száll 
ki a törvényszéki orvossal.

érdekli,
IIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

hogy hétfőn reggel 
teljes apparátusiul megindult Debre­
cenben az a nagyszabású közmunka, 
amely hosszú hónapokon keresztül 
.sokszáz munkást fog foglalkoztatni. Az 
iparügyi minisztérium szombaton dön­
tött a debreceni OTI-bérház építkezé­
sének vállalatbaadásáról és a hatalmas 
munkát. mint legolcsóbb ajánlattevő­
nek, a Tóth Testvérek építésvállalko- 
zóknak ítélte oda. A munka vállalatba- 
adása után a Tóth Testvérek nyomban 
hozzáfogtak a háromemeletes hérház 
építési munkálataihoz. Hétfőn már ti­
zennyolc kubikos és harminc fuvaros 
dolgozott a Deák Ferenc- és Erzsébet- 
utcák sarkán felépülő új, monumentá­
lis épület alapozási munkálatain, vala­
mint a szükséges téglaanyag szállítá­
sán. Ezzel a nagyszabású építkezéssel 
az ősz folyamán ismét 
százai jutnak keresethez 
ben az időjárás engedi, 
esztendőben megtörténik 
húzása.

a munkások 
és amennyi- 

már ebben uz
a falak fel-

a gyermek nyakán 
jelentkeznek. Gya- 
eset. értesítették a 
amelynek jelentése 
debreceni királyi 

indítványára a vizs-

Világhírű Tokaion
Páris csoda hatású kozmetikai 

készítményei főraktára:
Dr. Kondor István

Kőzpon'í Drogériájában
városházépiilet.

Puder 1’30, krém 1‘50-től
viszont eladóknak gyári ár!

f:) Turista-kirándulás vasárnap 
Gutlira, bővebbet hirdető tábláin­
kon.

— Művészlapok a Debreczeni 
Újság kiadóhivatalában. — Néhány 
nappal ezelőtt művészi értékű szí­
nes képeslevelezőhipok jelentek mng 
a debreceni piacon. A nyolcas so­
rozatból álló művészi nyomatok Be- 
nyovszky Istvánnak, az országos 
hírű festőművésznek eredeti képei 
után készültek a legtökéletesebb ti­
pográfiai technikával. A gyönyörű 
levelezőlapok a Debreczeni Újság— 
Hajduföld kiadóhivatalában is kap­
hatók. (I’iac-ii. .56.) Egy levelező­
lap líra 20 fillér, s a nyolcas soro­
zat egy pengő 60 fillér.

— Hirdetmény. Felhívja a városi adó-
földhöz jul la lot lakút,

a k i k Bleier
kir. város

bilink a .,Giigyori“-lagban és « „Tégla-

2000/1937.birtokában vannak, hogy 
M E. számú rendelet végrehajtása tár­
gyában kiadott 600/1937. P. M. számú 
rendelet alapján elkészített v é g 1 e g e s 
megváltási árkiszá mílási kimutatások a 
városi adóhivatal bír tok nyilván tartási 
ügyosztályában (Városháza, I. em. 28, 
számú szoba) 1937 október ll-lől 1937 
október 25-ig bezárólag a hivatalos órák 
alatt közszemlére van kitéve. Az érde­
kelt földhözjnflátottak 1937 október hó 
25 tőt számított 15 nap alatt esetleges 
felszólalásaikat előterjeszthetik. Városi 
adóhivatal.

— Dr. Csorba Antalt behelyet­
tesítették az árvaszéki ülnöki 
állásba. Fáy István főispán Deb­
recen város tisztviselőkarában 
több behelyettesítést eszközölt. A 
városi árvaszékhez ülnöki állásra 
behelyettesítette dr. Csorba An­
tal tb. városi főügyészt, aki a mai 
napon át 
Dr. “ 
I.

veszi új hivatalát. 
Antal helyére az 

osztályú fogalmazói állásra 
dr. Lévay Bélát helyettesítette be, 
míg az ö helyére a 11. osztályút 
logalmazói állásra dr. Szűcs La­
jost helyettesítette be a főispán. 

—■ A szőlőmust, szőlőcefre össze* 
vásárlása, értékesítése és szállítása 
Közlöm a város érdekelt lakossá­
gával, hogy a m. kir. kereskede­
lem és közlekedésügyi miniszter 
a .33987—1937. T. K. KM. számú 
rendeletével engedélyt adott arra, 
hogy az évnek szeptember hó 1-től 
november hó 15-ig bezárólag ter­
jedő szakába eső vasárnapokon a 
szőlőcefre és szőlőmust összevásár-

I li-senek előkészítésével kapcsolatos 
I kereskedői tevékenység, ugyszin- 
I teil a szőlőcefre és szőlőmust el- 
I szállításával kapcsolatos fuvarozói 
I tevékenység az egész napon át vé- 
I gezhető. Polgármester.

(:) A magyar mérnök- és építész- 
I egylet rendezésében október 16-án 
I 18 órakor a Déri-múzeum előadó- 
I termében Borsos Jenő építészmér­

nök. műszaki tanácsos a párizsi 
világkiállításról érdekes vetített­
képes előadást tart. Az előadási-’, 
amely díjtalan vendégeket is szí­
vesen lát az elnökség.

— Nem vagyunk eléggé gazda­
gok ahhoz, hogv silány és olcsó 
szövetekből viseljünk ruhákat. — 
Többszöri csináltatási költséget ta­
karítunk meg, ha tiszta szingvapjú 
szöveteket veszünk közvetlenül a 
Trunkhahn posztógyártól. Ez a hír­
neves posztógyárunk évek óta szál­
lítója a magyar úricsaládoknak an­
golosan gyártott, garantáltan szín­
tiszta gyapjúból készített úriruha, 
angol női kosztüm, sportruha és 
iskolás ruhaszövetekben. Még ma 
kérje a szövetmintakollekció költ- 

és kötelezettsógmentes 
dóséi a gyártól : Budapest, 
Lenke-út 117. Jól jár vele.

— Gyorsírót államvizsga, 
bér hó folyamán irodai gy
és gépírói államvizsgák lesznek 
Debrecenben a Naniényi Gyorsíró 
és Gépíró Iskolában. Akik e vizs­
gálaton részt akarnak venni, vagv 
ilyen vizsgára elő akarnak készülni 
jelentkezzenek a Naniényi Iskolá­
ban. (Batthyány-u. 11.)

elkül- 
XIL,

Ok tó-
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EUROPA
ÉS A FASIZMUS

MUSSOLINI HATALMAS 
VEZÉRCIKKE
A POPOLO D’ITAUA-BAN

A berlini beszédre támaszkodik a cikk: 
Európa holnap fasiszta lesz az esemé­
nyek logikus fejlődése folytán. Foglalko­
zik a fasizmus természetes terjeszkedé­
sének kérdésével. „Világos, — mondja 
többek közt az inkognitóban maradó 
Duce — hogy mindaz, ami pillanatnyilag 
még a maradiságot és reakciót kép­
viseli : kapitalizmus, parlamentáris de­
mokrácia, szocializmus, kommunizmus 
és liberálizmus, amellyel előbb-utóbh le 
kell számolnunk a mi stílusunk szerint, 
— mindezek a mi ellenségeink, pedig mi 
a XX. századot képviseljük, míg azok a 
XIX. századot. Hogy Európa fasiszta 
lesz, azt tények támasztják alá. Elég 
csupán Japánra és Braziliára gondol­
nunk. Japán „formálisan“ nem fasiszta, 
de bolsevistaellenes magatartása, politi­
kai iránya, népének stílusa a fasiszta ál­
lmok sorába emelik. Sok európai állam 
a fasizmus útjára tért már, mégha az el­
lenkezőjét állítják is. Tehát a nemzeti 
társadalmak azon politikai szervezete 
felé visz az út, amelyet Mussolini több 
évvel ezelőtt így határozott meg : 
megszervezett, központosított, tekinté­
lyen és nemzeti alapon felépülő demo­
krácia.“ Minden nemzetnek meglesz a 
maga fasizmusa, amely az adott hely­
zetnek legjobban megfelel. Kivitelre 
szánt fasizmus standardformában nem 
volt és nem is lesz. De igenis megvan a 
tanoknak, módszereknek, tapasztalatok­
nak és főleg megvalósításoknak az az 
együttese, melyek lassanként behatolnak 
és áthatják az európai közösség összes 
államait, ez az együttes képviseli az em­
beri műveltség történetének nóvumát, új 
mozzanatát Olaszország és Németország 
kemény próbák után bizonyította be ere­
jét és életrevalóságát. Olaszország az 
afrikai vállalkozás diadalra juttatásával 
52 népszövetségi állam szankciógyűrűs 
maffiájával szemben, Németország n ver- 

„a
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saillesi szerződés csaknem teljes felszá­
molásával és a Rajna-vidék visszakebele- 
zésével.

Amint a múlt század szokása, tana, 
légköre demokratikus-liberális volt, úgy 
a jelen század szokása, tanítása, légköre 
fasiszta lesz a szó tág értelmében. A fa­
sizmus nem alsóbbrendű népek megnyi­
latkozása, hisz az olasz és német nép 
hatalmasan hozzájárult az emberiség 
társas fejlődéséhez. Alaptalan az a vád 
is, hogy a fasiszta államok, már nacio- 
nálizmusuk belső feszítő erejénél fogva 
a háború felé sodródnak. Az utóbbi évek 
eseményei ennek épp az ellenkezőjét bi­
zonyítják. Németország kétszer bizonyí­
totta be egészen rendkívüli módon a 
maga békeszándékát : a Lengyelország­
gal kötött szerződésével és ez Angliával 
létesített flottaegyezménnyel. A fasiz­
musra jellemző hősi életfelfogás nincs 
szükségszerűen a háborúhoz kötve, ez a 
felfogás tág megvalósulási lehetőséget la-

Merénylet készül
a közönség gyomra ellen

Megalakulás előtt a burgonyakartel
Néhány nappal ezelőtt tárgya­

lások indultak meg a burgonya 
minimális ára ügyében. Már 
mindenki azt hitte, hogy a kar- 
tell-terv teljesen megbukott. Meg­
bízható helyről arról értesülnek 
a beavatottak, hogy a kartell- 
terv megvalósítása egészen előre­
haladott stádiumban van, sőt 
már részletekről is tudnak.

A kartell tagjai minden Buda­
pestre érkezett burgonya után 
1 pengőt, vagyis egy nagy kocsi­
rakomány után 150 pengőt fog­
nak befizetni a közös pénztárba. I 
Az egypengös járulékokat köte- J

I tudomásul 
z i ó !“

Iái a béke alkotásaiban is.
A berlini Stádionban ezt a jelszót a 

két Vezér nemcsak az olasz és német em­
bermillióknak kiáltotta oda, de meghal­
lották és megértették mások is, mint egy 
reményt és bizonyosságot.“

Mussolini ezen gyönyörű ívelésű elvi 
hitvallásához stílszerűen kapcsolódik 
ránk, magyarokra nézve a Popolo d’Ita- 
lia október 7-iki számának vezércikke a 
Debreczeni Újság olvasói előtt már is­
mert Edgardo Sulis tollából, (min­
dig a magyar revízió mellett foglalt ál­
lást cikkeiben !), aki a jelzett vezércik­
kében a francia vértestvérek kétértelmű 
latinságát leplezi le (céloz a Moszkvával 
kacérkodó haláltáncra ) és ilyen tanácso­
kat ad a franciáknak : „A latinság ma 
mindenütt ott van, ahol egy proletár né­
pet elnyom a jóllakottak klikkje és Ver­
sailles sírköve. A latinság neve, vegyék 

francia barátaink, r e v i-
Dr. Ternay Kálmán.

lezőleg bele kell kalkulálni a bur­
gonya árába. A közös pénztárba 
befolyt összeget ezután a kartell 
tagjai egymás között osztanák el. 
Ha csak Budapest napi burgo­
nyaszükségletét vesszük is ala­
pul, nyolc hónap alatt körülbelül 

hatszázezer pengőt kellene 
így a közös pénztárba befi­
zetni. Vagyis hatszázezer 
pengővel terhelnék meg a 
legszegényebb népréteg leg­
fontosabb táplálkozási cik­

kének árát.
A legszomorúbb az egész kar- 

tell-tervben az, hogy minden

spekulációt és krumplimanipulá­
ciót legjobban az örök-küzdő 
termelők éreznék meg, mert a 
mai minimális ár mellett sincs 
kereslet s így a termelő kezén 
marad a nagy áldozatokkal meg­
termelt burgonya.

Uj igazgató a Hely'vasut 
és a Debrecen-Nyírbátori 

HÉV élén

Hírt adott a Debreczeni Ujsá$ 
már arról, hogy Gál Samu, i 
debreceni helyi vasutak igazga­
tója nyugalomba vonult s helyét 
Tichy Antal magyar királyi kor- 
mányfötanácsos foglalja el. Okló. 
bér 13-án, szerdán este 6 órakor 
a Salétrom-telepen lévő kocsi­
fényező teremben búcsúzik nyu- 
galombavonuló igazgatójától a 
HÉV tisztviselőkara és személy­
zete, valamint a Harmónia egye­
sület. Ugyanezen az ünnepélyes 
alkalomból díszhangverseny ke­
retében üdvözlik az új üzletigaz­
gatót. Az ünnepély kiemelkedő 
műsora : dr. Tarján Oszkár taná­
csos az összes alkalmazottak ne­
vében búcsú- és üdvözlő beszédet 
mond, ugyancsak Horváth Fe­
renc felügyelő a Harmónia nevé­
ben. Majd Gál Samu üzletigaz­
gató és Tichy Antal új üzletigaz­
gató válasza következik. Az ün­
nepély után díszhangverseny lesz. 
Vendégeket a Petöfi-tér 14. szám 
alatti üzletigazgatósági épület elöl 
este 5 óra 55 perckor induló 
autóbuszon szállítják az ünnepély 
színhelyére.

FIZESSEN ELŐ 
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA ♦

(Ulakcaar« agy Marslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÄN.

(2)

— Ahh, professorom, — lepő­
dött meg Hédi — én tulajdonkép- 
pen azért jöttem fel, hogy jelent­
sem, hogy a 16-os beteg „újra 
meghalt.“
t T,^o©?n> *e feltámasztással is 
foglalkozol professorom? _  kér­
dezte Görgényi érdeklődéssel.

Rabay átcserélte köpenyét, 
fna]d intett vendégének, hogy kö- 
vesse:

— Van egy betegem, — kezdte 
* kinek az a rögeszméje, hogy 
meg van halva. A szerencsétlen 
ugylátszik, sokat foglalkozott Nie- 
tsche bölcseletével, majd a Spiri­
tismus zavarta meg a fejét. 
Egyébként szintén mérnökember 
s az „Ultron" rádiógyár fiatal tu­
lajdonosa. — Gyere velem, bemu­
tatlak neki, feltéve természetesen, 
hogv^mire odaérünk „újra feltá­
mad. ö az egyedüli betegem, 
akin nem tudok segíteni. Esetleg 
valami spiritiszta kolléga segítsé­
gét kellene igénybe vennem.

Belépek a 16-os kórterembe. A 
beteg koravén fiatalember volt s 
bár alig lehetett harmincötéves, 
olyan ráncos volt, mint egy nyolc­
van éves aggastyán. Az ablaknál 

ült egy széken, ágya végében, 
hogy az aranyos napfény csodái­
ban gvönvörködhessék. Egv szál 
gyertyát tartott kezében. Mikor 
három vendége belépett, felugrott 
s lelkendező örömujjongással sza­
ladt eléjük: Kimeresztette sze­
meit és megragadta saját torkát 
s artikulátlan hangon vezette le 
rohamát :

— Gépeket láttam professor... 
sok gépet... fenevadakat... ke­
rekeket,... búgtak... Hol vol- 
mni . ... A Marson voltam... 
Professor ... Hahaha ! Leestem... 
Meghaltam... Tudom... _ Itt 
van... Leírom mindjárt... Már 
be is fejeztem ... Most sokáig a 
Marson voltam, mert Neosabus 
szelleme elvitt és megtanított a 
Marslakók nyelvére ! Hahaha !...

Ezután oly értelmetlen nyelven 
kezdett hadarni, mint aki egy­
szerre fanul meg vagy hat nyel- 
vet s egy zagyva keveréket csinál 
azokból. Azután ráesett ágyára s 
a párnába fojtva, hadarta tovább 
mondanivalóját.
fe’étabay professor megcsóválta

— íme, ez az ember 7 nyelven 
beszélt azelőtt folyékonyan. Agyá­
ban valamennyi összekeveredett s 
wa már vannak oly percei, mikor 
anyanyelvét sem érti meg. E ro­
hamok már mind gyakrabban és 
gyakrabban jönnek rá s Így ment­
hetetlen. Nem tudok segíteni 
rajta. Feltétlenül belehal rögesz­
méjébe. Ily esetekkel szemben ta­
nácstalanul áll az orvostudo­
mány.

. — Nem lehetne a narkózis-el­
járást alkalmazni vele szemben 
is? Hallottam ugyanis, hogv újab­
ban az elmebetegeket többnajios 
n a r k óz i s s a 1 gy ógy  f t j á k.

—■ Ha kibírná a szervezete. De 
az övé roncs. Belepusztulna. _ _
Ö már tényleg csak részben van 
a földön. Talán csak akkor gyó­
gyulna meg, ha egyszer igazán 
meghalna. így legfeljebb csak egy 
módon lehet talán rajta segíteni. 
Mint mondottam, spiritiszta úton, 
ha már ilyen rögeszméje van.

Görgényi elgondolkozott. Vég­
eredményben minden idegbajos­
nak van valami igaza. Minden 
rögeszmében van valami idea is. 
összeráncolt homlokkal figyelte 
egy darabig a fetrengö beteget, 
majd midőn két ápoló került elő 
kényszerzubbonnyal, ő is vette a 
kalapiát és elköszönt a betegtől :

— Béke velünk !
A beteg most felugrott s Gör­

gényi felé tartott. Az ápolók 
azonban lefogták s kényszerzub­
bonyba kötözték.

Némán ültek Rabay szobájá- 
®an‘ nyugodtan
szemlélhette Görgényit, mert az 
semmit nem vett észre. Saját 
gondolataival volt elfoglalva — 
Majd vette a kalapját és búcsú-

— Téves a diagnózis, profes- 
sorkáim. Ég veled.

Elhagyta az épületet. A legkö­
zelebbi taxi-állomáshoz sietett s 
az Ultron-rádiógyárhoz hajtatott.

A gyár a városon kívül épült, 
latalmas antenna-komplexumai, . 

tornyai már messziről sejtették 
mibenlétét. Negyedóra múlva a 
portás. bejelentette a főmérnök­
nél. Újabb 10 perc múlva már a 
^érleti laboratóriumban állott. 
Ebből nyílt Nervay Ferencnek, a 
gyár fiatal tulajdonosának, a Ra- 
bay-klinika különös őrültjének 
laboratóriuma. Ennek büszkesége 
az új ultrarövidhulláim! adóál­
lomás volt, mely Nervay tervei 
szerint épült fel.

— Különös, — gondolta magá­
ban Görgényi — mennyire hason­
lít az én találmányomhoz...

Félóra múlva már újra taxiban 
ült. Hazament. Belépett laborató­
riumába és dolgozott. Most hirte­
len egy mondat jutott az eszébe : 
«Béke velünk I“ — így szokták a 
spiritiszták egymást üdvözölni.

Átment könyvtárába és átnézte 
a spiritiszta. irodalmat. Egy óra 
múlva megint csak ezt hangoz­
tatta magában: „Téves volt a 
diagnózis professor.“ Nervay nem 
örült, hanem csak túlzottan spiri­
tiszta. Hm. Mikor Béke velünk- 
kel köszöntötte Nervayt. annak 
jel ragyogott a szeme, mert azt 
hitte, hogy ő is spiritiszta.

Elhatározta, hogy újra felke­
resi a beteget s kikérdezi „új látó­
in, myai felől. Különösen a Mars­
lakók nyelve érdekelte.

Másnap újra megjelent a poli- 
klinikán. Nervayt a parkban ta­
lálta. Hédivel beszélgetett egy 
pádon.

(Folyta tjük.)
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Prot.: Kálmán. Kath.: Ede kir.

Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásába* 

Ámen.

Ala a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kígyó“, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a 
város’lázzal szemben. — „Magyar koro­
na“, Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10., a 
ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag“ 
Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal 
szemben. — ..Sas“, özv. Mandel Józsefné, 
ITatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — 
..Szt Háromság", Homokkert, Szabó Kál­
mán utca 14.

Mentők telefonszáma : 0-4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45.

IDOJARAf
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A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban is a nap folyamán majd 

minden vidékről jött kisebb futóesőről 
hír, sőt Csepelről és Kecskemétről dara* 
jellegü esőt jelentetlek. A hőmérséklet 
Budapesten 13, Kalocsán 14 egyebütt 
szintén csak 13 fokig emlekedclt.

PROGNÓZIS : Északnyugati szél, né­
hány helyen fiitóeső, A magasabb helye­
ken esetleg hó. Erős éjjeli lehűlés. A nap­
pali hőmérséklet alig változik.

Pap Károly dr. 
30 éves 

professzori jubileuma
30 éve annak, hogy Pap Ká­

roly dr. megkezdte Debrecenben 
professzori működését. Egyideig 
mint akadémiai, majd egyete­
münk megalakulása óta mint 
egyetemi tanár neveli a tiszán­
túli bölcsész-ifjúságot. 30 év 
hosszú idő s még a legkeményebb 
egyéniségek állhatatosságát is 
próbára teheti, különösen a mai 
világban. Pap Károly 30 év alatt 
csorbítatlanul megőrizte elv­
szilárdságát, erős meggyőződés­
ből táplálkozó emelkedetten kon­
zervatív világnézetét, izzó bazafi- 
ságát és töretlen vallásosságát. 
Nemzedékek nőttek föl kezén 
s tőle sohasem hallhattak egyet­
lenegy olyan szót sem. mely vi­
lágnézeti következetlenségre val­
lott volna. Nagy és elmélyülő 
szeretettel, kiváló tudással ve­
zette a rábízott tanárjelölteket a 
régi irodalom megismerésére, 
becsülésére — és beöthyzsolti 
mérséklettel. nemzetéért való 
tiszteletreméltó aggódással, szó­
kimondó bátorsággal igazította 
el az újabb irodalom berkeiben. 
Azon kevesek közül való, kik 
öröklött szellemi tőkéjüket hiány­
talanul kamatoztatják munkálko­
dásukkal s híven odaáldozzák a 
lelki irányítás oltárára. Egyéni­
sége, érdemei kiválósággá telték; 
az, egyetemi kalhedrán kívül a 
<'.sokonai-kör elnöki székével, a 
Petőfi Társaság tiszteleti és a 
Magyar Irodalomtörténeti Társa­
ság választmányi tagságával tün­
tették ki.

Bonyodalom a Kardoss-társulat 
primadonnájának 
állampolgársága körül

Elmaradt a „Csárdáskirálynő“ csabai előadása, mert Lenhardt 
Húsnak lejárt a munka vállalási igazolványa

Kellemetlen meglepetésben volt 
része Kardoss Géza színigazgató­
nak, illetve a békéscsabai közön­
ségnek. A Kardoss-társulat. jelen­
leg a legteljesebb siker mellett mű­
ködik Békéscsabán. — Csütörtökön 
este a Csárdáskirálynő volt, műso­
ron, a gyönyörű hangú énekesnő­
vel, Lenhardt Hússal a címszerep­
ben.

Zsúfolásig megtelt a nézőtér, az 
előadást azonban nem akarták 
megkezdeni. Egy jó fél óra múlva 
a rendező bejelentette, bogy az elő­
adás elmarad.

Az előadás elmaradásának egé­
szen furcsa következményei vol- i 
tak. Lenhardt Bus, a rádióból is 1

jól ismert énekesnő, napybecske- 
reki születésű, idegen állampolgár­
nő és Magyarországon csak mun­
kavállalási igazolvánnyal játszik. 
Akadálytalanul működött ilyen ala­
pon egy éven át a miskolci szín­
háznál, Kardosséknál végig ját­
szotta a hódmezővásárhelyi sze­
zont, a békéscsabai rendőrség meg­
állapította, hogv a munkavállalási 
igazolványa lejárt. Kardoss Géza 
igazgató erre azonnal telefonon a 
belügyminisztériumhoz fordult, ■— 
ahol nyomban elintézték az ügyet 
és megadták a fellépési engedélyt, 
de ekkor már kilenc órára járt az 
idő és a közönség eltávozott a szín­
házból.

*************************wwwwwwwwwwwwwwww
■— A polgármester tárgyalásai 

Budapesten. Dr. Kölcsey Sándor 
polgármester hétfőn Budapestre 
utazott, hogv a minisztériumok­
ban letárgyalja az aktuális város­
házi kérdéseket, l tjára elkísér­
ték Ary Lajos főszámvevő és dr. 
Kupinszky Sándor, a szociális 
ügyosztály vezetője, mert a' bel­
ügyminisztériumban elsősorban 
az 1937/38. évi költségvetést és 
annak munkaprogramját mutál­
jak be.

— Vigyázzon az egészségére: 
A valódi Wiplából készült, műfog 
nem törik, nem feketedik, Takaré­
kosságra bármelyik fogorvos el­
készíti, a munkán keresse a véd­
jegyet és kérje el a garancia leve­
let.

— A merevszem íi császái I ko­
mornyik esetével kezdi meg Nyíri 
László ny. vezérkari ezredes a „Vi­
lág legötletesebb kémjei“ című ér­
dekfeszítő sorozat leírását a Tolnai 
Világlapja új számában. A legkivá- 
' ’’l) magyar írók novelláin, a cik­
kek dús során kívül nagyszerű 
folytatásos regénvt és közel száz 
pompás képet talál az olvasó a 
népszerű képeslapban. Tolnai VI- 
lághmi'i p«v száma 20 fillér.

— Baik Mária díjnyertes koszo­
rúin a Kossuth szobron. A Virág­
kiállításnak egyik érdekessége és 
feltűnést keltő tárgya volt az a 
hatalmas két méter átmérőin örök­
zöld koszorú, amelyet Baik Mária 
Ko«suth-utea alatti virágkertészete 
állított ki. A bíráló bizotsság tet­
szését is teljes mértékben kiérde­
melte a remelj munka és díszokle­
véllel tüntette ki a koszorút. Baik 
Mária hatalmas koszorúja azonban 
a kiállítás befejeztével sem semmi­
sült meg, hanem a kiállítás rende­
zőségének óhajára az értékes és 
díszes koszorút Baik Mária felaján­
lotta a Kossuth-szobor talapzatára, 
ahol hétfőn délután el is helyezték. 
Azóta a két méteres örökzöld ko­
szorú nemzeti szalaggal átkötve ott 
tündöklik a legméltóbb helyen a 
Kossiith-szobron.

Újdonságod
sorozata

a CSOKONAI-SZiNHAZBAN

egész héten I

— Gyanús halál Józsán. Ko­
vács Mária tizennégy hónapos 
józsai kisleány tegnap hirtelen 
meghalt. Amikor a községi or­
vos megvizsgálta a halottal, ész­
revette, hogy a gyermek nyakán 
égési foltok jelentkeznek. Gya­
nús volt az eset, értesítették a 
csendőrséget, amelynek jelentése 
alapján a debreceni királyi 
ügyészség indítványára a vizs­
gálóbíró elrendelte a holttest fel­
boncolását és a helyszíni vizsgá­
latot, amelynek foganatosítására 
dr. A áss Antal vizsgálóbíró száll 
ki a törvényszéki orvossal.

ffilághirií Tokaion
Páris csoda hatású kozmetikai 

készítményei főraktára:
Dr. Kondor István 

Kőzpon'’ Drogériájában 
városház.épület.

Puder 1’30, krém 1 ’50-től 
viszont eladóknak gyári ár!

(:) Turista-kirándulás vasárnap 
Guthni, bővebbel hirdető tábláin­
kon.

— Művészlapok a Debreczeni 
Újság kiadóhivatalában. — Néhány 
nappal ezelőtt művészi értékű szí­
nes képeslevelezőlapok jelentek mpg 
a debreceni piacon. A nyolcas so­
rozatból álló művészi nyomatok Be- 
nyovszky Istvánnak, az országos 
hírű festőművésznek eredeti képei 
után készültek a legtökéletesebb ti­
pográfiai technikával. A gyönyörű 
levelezőlapok a Debreczeni Újság— 
Hajduföld kiadóhivatalában is kap­
hatók. (Piac-u. 56.) Egy levelező­
lap ára 20 fillér, s a nyolcas soro­
zat egy pengő 60 fillér.

— Hirdetmény. Felhívja a városi adó­
hivatal azokat a földhözjutlalotlakat, 
akik a Bleier Mór, Schreiber Lajosnő, 
továbbá Debrecen sz. kir. város megvál­
tást szenvedőktől juttatott, — ez utób­
binak a „(iiigyori“-tagban és a „Tégla- 
veti» ben lévő mezőgazdasági ingatlanok 
birtokában vannak, hogy n 2000/1937. 
M. E. számú rendelet végrehajtása tár­
gyában kiadott 000/1937. P. M. számú 
rendelet alapján elkészített végleges 
megváltási árkiszániílási kimutatások a 
vá ros i adóhivatal birtok ny i! vá n I a r t á s i 
ügyosztályában (Városháza, I. em. 28. 
számú szoba) 1937 október 1 ! tői I9.’>7 
október 25-ig bezárólag a hivatalos órák 
alatt közszemlére van kitéve Az érde­
keli í'öldhözjultaloltak 193/ október hó 
25 tői száinílotl 15 nap alatt esetleges 
felszólalásaikat előterjeszthetik. Városi 
adóhivatal.

A közönséget
lIllllllllilllllliiiilliillllllllN

érdekli,
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hogy hétfőn reggel 
teljes apparátussal megindult Debre­
cenben az a nagyszabású közmunka, 
amely hosszú hónapokon keresztül 
sokszáz munkást fog foglalkoztatni. Az 
Iparügyi minisztérium szombaton dön­
tött a debreceni OTÍ-bérház építkezé­
sének vállalalliuadásáról és a hatalmas 
munkát, mint legolcsóbb ajánlattevő­
nek, a Tóth Testvérek épitésvállalko- 
zóknak ítélte oda. A munka váilalatba- 
adása után a Tóth Testvérek nyomban 
hozzáfogtak a háromemeletes bérhúz 
építési munkálataihoz. Hétfőn már ti­
zennyolc kubikos és harminc fuvaros 
dolgozott a Deák Ferenc- és Erzséhet- 
utcák sarkán felépülő új, monumentá­
lis épület alapozási munkálatain, vala­
mint a szükséges téglaanyag szállítá­
sán. Ezzel a nagyszabású építkezéssel 
az ősz folyamán Ismét a munkások 
százai jutnak keresethez és amennyi­
ben az időjárás engedi, már ebben az 
esztendőben megtörténik a falak fel­
húzása.

'’><^<><><íO0<xxxx>0<XXX>000000000

— Dr. Csorba Antalt behelyet­
tesítették az árvaszéki ülnöki 
állásba. Fáy István főispán Del>- 
recen város tisztviselőkarában 
több behelyettesítést eszköz,ölt. A 
városi árvaszékhez ülnöki állásra 
behelyettesítette dr. Csorba An­
tal tb. városi főügyészt, aki a mai 
napon át is veszi új hivatalát. 
Dr. Csorba Antal helyére az 
I. osztályú fogalmazói állásra 
dr. Lévay Bélát helyettesítette be, 
míg az ő helyére a II. osztályú' 
fogalmazói állásra dr. Szűcs La­
jost helyettesítette be a főispán.

— A szőlőmust, szőlőcefre össze­
vásárlása. értékesítése és szállítása 
Közlöm a város érdekelt lakossá­
gával, hogy a m. kir. kereskede­
lem és közlekedésügyi miniszter 
a 33987—1937. T. K. KM. számét 
rendeletével engedélyt adott arra, 
hogy az évnek szeptember hó 1-től 
november hó 15-ig bezárólag ter­
jedő szakálla eső vasárnapokon a 
szőlőcefre és szőlőmust összevásár­
lásával. elszállításával és értékesí­
tésének előkészítésével kapcsolatos 
kereskedői tevékenység, úgyszin­
tén a szőlőcefre és szőlőmust el­
szállításával kapcsolatos fuvarozói 
tevékenység az egész napon át vé­
gezhető. Polgármester.

(:) A magyar mérnök- és építész­
egylet rendezésében október 16-án 
18 órakor a Déri-múzeum előadó­
termében Borsos .Tenő építészmér­
nök. műszaki tanácsos a párizsi 
világkiállításról érdekes vetített­
képes előadást tart. Az előadási”’, 
amely díjtalan vendégeket is szí­
vesen lát az elnökség.

— Nem vagyunk eléggé gazda­
gok ahhoz, hogv silány és olcsó 
szövetekből viseljünk ruhákat. — 
Többszöri esináltatási költséget ta­
karítunk meg, ha tiszta szingyapjú 
szöveteket veszünk közvetlenül a 
Trunkhahn posztógyártól. Ez a hír­
neves posztéig,várunk évek óta szál­
lítója a magyar űricsaládoknak an­
golosan gyártott, garantáltan szín­
tiszta gyapjúból készített úriruha, 
angol női kosztüm, eportruha és 
iskolás ruhaszövetekben. Még ma 
kérje a szövetmintakollekció költ- 

,,r- és kötelezetlsógmentes elkül­
dését a gyártól: Budapest, XII., 
Lenke-út 117. Jól jár vele.

— Gyorsírói államvizsga. Októ­
ber hó folyamán irodai gyorsírói 
és gépírói államvizsgák lesznek 
Debrecenben a Naniényi Gyorsíró 
és Gépíró Iskolában. Akik e vizs­
gálaton részt akarnak venni, vagv 
ilyen vizsgára elő akarnak készülni 
jelentkezzenek a Naményi Iskolá­
ban. (Batthyány-u. 11.)
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Elhunyt ürfasszony. özv. Sár- 
kady Istvánná Loisch Mária életé­
nek 65. évéhen elhunyt Temetése 
csütörtök délután fél 4 órakor lesz 
a Köztemető díszravatalozójából 
a református egyház szertartása 
szerint. Az elhunytat a Loisch, Kn- 
szonyi. Marton és Kocsordy csalá­
dok gyászolják. Lakás : Boldog- 
falva-utca 14. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

— A volt 39-esek ma este az Angol 
Királynőben összejövetelt tartanak. 
Mátéify Arthur ny. ezredes elő­
adást tart a Blozewgorny körüli 
harcokról, (o)

— Otóber 18.-án megkezdődnek 
az Olasz Intézet előadásai. Az 
Olasz Kultur Intézet közli az ér­
deklődőkkel, hogy október 18.-án 
kezdi meg előadását. A nyelvtan­
folyamok, melyek szélesvonalú kul- 
tnr és zenei programmal függnek 
össze teljesen ingyenesek. Beíra- 
tási díj kettő pengő. Kérjük az írat- 
kozókat, hogy fényképet, illetőleg 
régi igazolványukat hozzák maguk­
kal. Hivatalos órák : d. e. 10—12 és 
d. u. fél 6—fél 8-ig. (o)

— Még mindig hordják a sze­
metet az adóhivatal padlásáról. 
Hírt adott a Debrecezni Újság 
arról, hogy az adóhivatal tataro­
zása közben egy igen jelentős 
munkatöbbletet ad az épület pad­
lásán felhalmozódott törmelék 
lefejtése és elszállítása. Ez a ren­
geteg szemét az adóhivatal régi 
épületében volt felhalmozva és 
külön csatornán bocsájtják azt 
le az adóhivatal udvarára, ahon­
nan szekereken szállítják to­
vább. Természetesen a renová­
lási munkálatok kiterjednek a 
Kaszanyitzky-ház újjáépítésére is, 
ott azonban a tetőszerkezet és a 
mennyezeti rész karbabelyezése 
nem okozott különösebb gondot, 
annyival is inkább, mert ennek 
a háznak még előző tulajdonosa 
nemcsak hogy a legnagyobb 
rendben tartotta épületének bel­
ső részét,_ hanem a padlásrészt 
légvédelmi berendezéssel is el­
látta. így az épületnek ez a szár­
nya ma már teljesen újjáépítve 
közelesen beköltözhető lesz.

W^FANyAKÖHVVI
íiiisSpí^ioiiiHiBiBiK

Eljegyzések : Jármi László jöv. 
gyakornok gazd. akadémia —Step­
per Ilona Teleki-u. 94. Benedikti 
József Máv lakatos Szentgvörgy-u. 
1 •, —y A isánik Erzsébet Uugvár. — 
Lazái' Adolf keresk. Vár-u. 2. _
Aszódi Margit Miklós-u. 29.

Házasságok : Tiba István ny. 
csendőr őrm. — Diószegi Ida Rot- 
bermere-u. 25. Nagy József hentes 
ni. Jánosi-u. 55 — Sári Eszter Já- 
nosi-u. 59.

Születések : Székelyhídi Zoltán 
keresk. s. fia Alajos Márton K.-u. 

•’10. Krizsán Jenő lakatos leánya 
íren Uszó-u. 16. Kerezsi József 
npsz. fia József Tigez-u. 63. Jens! 
Aron npsz. fia László Tigez-u. 59. 
Elek Mihály szabó leánya Edit 
Károly F. J.-ut 70. Földvári Sán­
dor béres fia Sándor Ebes 33. és 1 
törvénytelen újszülött.

Halálozások: Szász Lajos ref. 55 
éves Nyugati-ii. 40. Kreisch Pálnó 
rpf- „ 4~> éves Kenderes. Kepecs 
Ernő izr. 16 éves Polgár.

Kihallgattak a gyilkos Jakab Istvánt Phii, phS, phű.
Beszámolt a Debreczeni Új­

ság—Hajduföld arról a szerelmi 
tragédiáról, amely Budapesten a 
Városligetben zajlott le Jakab 
István és Báli .Tózsefnc. 26 éves 
fiatalasszony között. Jakab Ist­
ván vitatkozás közben sze­
relmi féltékenységből revolverrel 
agyonlőtte szerelmesét, Báli Jó­
zsefnél. A gyilkos a drámai jele­
net után elmenekült, de kevéssel 
utána n járókelőknek sikerült 
elfogni. Jakab Istvánt kedden 
délelőtt hallgatták ki a főkapi­
tányságon, ahol az éjszakát is 
töltötte. A gyilkos teljesen meg­

— Az agy, a szem, tüdő vagy 
szív felé Irányúló vértódulások el­
hárítására igyék reggelenként éh­
gyomorra egy pohár természetes 
,. Ferenc József“ keserűvizet. Kér­
dezze meg orvosát.

— Megalakult az Érettségizettek 
Bajtársi Egyesülete. Az érettségi­
zettek és szakiskolát végzettek baj­
társi egyesületének szervezési mun­
kái már annyira előrehaladtak, — 
hogy vasárnap megtartják alakúló 
nagygyűlésüket. Szó van női törzs 
megalakításáról is. Tehát a keresz­
tyén ifjúság szélesebb rétege kap- 
csolódhatik be a Turul Szövetség 
munkájába.

— A debreceni írónők összejövetele. 
A Debreceni írónők Asztaltársasága va­
sárnap délután az Angol Királynő zöld 
termében tartotta szokásos havi irodalmi 
délutánját, amelyen most is nagyszámú 
érdeklődő közönség jelent meg. 7 örőné 
Korpássy Mária elnöknő mondott meg­
nyitóbeszédet, majd utána az asztaltár­
saság író- és költőtagjai egymásután ol­
vastak fel és adtak elő részleteket, ver­
seket, elbeszéléséket müveikből, amelyek 
közül nem egy komoly irodalmi értéket 
jelentett. A műsor keretében Boér Ká- 
rolyné kegyelettel emlékezett meg a nem­
régiben elhunyt dr. Tokayné Szabados 
Luizka kiváló tollú Írónőről, majd For- 
colányi Kovács Kálmán tanító verses­
kötetét ismertette. Nagy Irén a debre­
ceni írónők verseiből szavalt. Nagv 
Lenke saját verseit adta elő. Papp Lujza 
zongorán magyar nótákat adóit elő. 
Both Andor író egyik remek elbeszélését 
olvasta fel, majd Kelemenné Diószeghv 
Hona novellájával és Gayné Édy dal­
szövegeivel keltett megérdemelt elisine 
r.é«t és osztatlan sikert. A mindvégig ní­
vós irodalmi est műsorát Törőnó Kor­
pássy Mária zárószavai fejezték be.

***********N*A#Wk*aMWMWWWWW

Kisipari hirdetések
bőrkabát.

rclfkiil, cipő, öv stb. fes- 
lösc villannyal a legtöké- 

lelesebben
NAGY 

KÁROLYNÁL
Batthvnnyl-ii. 10.

FIGYELEM !
Krlpkó Gyulánk női di 
>atszn Ionját Oapó-ulcn 
73 sz. alól Csokonai- 
iitpa 50. sz. alá helyezte 
át. almi újra ízléses 
munka és szolid árak 
melleit áll a n. é. bdlgy- 
közönség rendelkezésére

Ne dobja el ócska 
bútorait, 

hanem vigye
KOLLAR ANDRAS 
műbútorasztalos mester­
hez, s modernre alakít­

tassa át.
CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM. 

(SZÍNHÁZ ÁTJAKÓ) 

I CSERÉPKALYHAS!
I Hanem fűt vagy rossz 

« cserépkályhája! 
MESE ISTVÁN 

KÁLYHÁS 
olcsón megcsinál’«.

üj kályhák olcsó árban 
kaphatók.

Debrecen, Rákóczi-u. 37.

ELTÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK, 

nippek, vázák, stb. javí­
tása szakszerűen, olcsón 

BÁRÁNY 
RÁ DIÓIT AZ.

SZENT ANNA-U. 1. SZ. 
Rádiók, villamossági cik­

kek olcsón.
VILLANYÉGÖCSERE- 

AKCIÓ !

PAPLANOKAT 
minden kivitelben szé­
pen, jól és olcsón min­
denki által elismert, 28 

éve fennálló 
DERRECZENI-nél 

készíttesse: Kocsuth-u. 11.

törve jelent meg a kihallgatáson 
és azzal védekezett, hogv nem 
akarta megölni a fiatal asz- 
szonyt, hanem önmagával akart 
végezni, de a vitatkozás során el­
vesztette önuralmát és midőn 
Báli Józsefné el akarta kérni 
tőle a revolvert, ahelyett hogy 
átadta volna, a fiatalasszony ar­
cába lőfl, aki pillanat alatt szó 
nélkül összeesett és meg is hall.

Jakab Istvánt gyilkosság címén 
letartóztatták és meg kedden dél­
után át is szállították az ügyész­
ség Markó-utcai fogházába.

— A homokkerti egyházrész 
..Tabitha“ nőegylet szeretetvendég- 
sége. Nagy közönség jelenlétében 
tartotta meg a homokkerti „Ta­
hitim“ nőegylet évadnyitó szeretet- 
vendégségét. A nőegylet, melynek 
élén Kovács József lelkész neje áll, 
a hitélet elmélyítését és a szegé­
nyek, nyomorgók felsegitését tűzte 
ki főcéljául. Tagjainak száma 60— 
70 nő. A szeretet,vendégség Kovács 
József lelkész imájával kezdődött, 
azután magasan szárnyaló beszéd­
ben mutatót rá a ..Tabitha“ nőegy­
let áldásos működésére. — Utána 
Oláh Zsigmond th. szavalta el „Rá­
kóczi búcsúja“ c. költeményt nagv 
hatással. A teakiszolgálás alatt Kö­
vér Gyula egyházrészi tanácsos fel­
szólalásában egy kedves epizódot 
elevenített fel a gyülekezet életé­
ből a ..Tabitha“ névvel kapcsolato­
san. Lukács László lelkész az ame­
rikai hitéletről tartott nagyon ér­
tékes előadást. Az ünnepélv ének­
kel és imával ért véget. A Tabitha 
nőegylet elnöksége ezúton mond 
köszönetét úgy a felszolgáló házi­
asszonyoknak. mint a gyülekezet 
taglalnak, akik adományaikkal hoz­
zájárultak a szegénysegélvezésl 
célt szolgáló szeretetvendégséghez.

— Iratkozzék he a Naménvi 
Gyorsíró- és Gépíró Iskolába. Tan­
folyam után államvizsga, bizonyít­
vány. Állásközvetítés. (Októberben 
már négyen helyezkedtek el.) Be- 
íratkovís : BMthyánv-u. 11.

— Hirdetmény. Felhívja a gazda­
sági és erdészeti ügyosztály az ér­
dekelt gazdaközönséget, hogy zabot 
kisebb vagy nagyobb mennyiség­
ben vásárol. Érdeklődni lehet a 
délelőtti órákban. Városháza fél­
emelet. 12-es számú szobában. — 
Gazdasági Tanácsnok.
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FILCKALAPOK
állandóan raktáron. 

Alakítások elsőrendű ki­
vidben készülnek az

ELAR
kalapszalonban 

BATTHYÁNYIÉ 13. SZ.

ŐSZRE KALAP- 
újdonságok a legdivalo- 

sabb kivitelben
JÓRY MARGIT-nál

PIAC-U. to sz. 
Alakítások modell után.

HORDÓCSAPOK, 
dugók, kugligolyók. És 
összes háztartásbeli fa­
árucikkek. — Elgondolás 

szerint, mii vészicsen 
készít

GEBEI ANTAL 
mííesztergályos 

Kossuth-u. 18. (Pincében)

Keddre virradó éjjel a Jó­
zsef királyi herceg-utca elején 
a kutyák borzasztóan ugatták 
a holdat. Az emberek eleinte 
azt hitték, hogy légitámadás 
készül a város ellen, de később 
kiderült, hogy „Srévizavin levő 
laptestvérünk“-töl valaki szen­
zációkeresés közben össze­
mászkálta a kanálisokat. Állí­
tólag bele is lépett ott valami 
riportmateriálba, de azt olyan 
rosszul pakolta be újságjába, 
hogy reggelre már az egész vá­
ros utcáin minden kényesebb 
gyomrú ember zsebkendőt tar-
tolt az orra alá és „p h ü, p h ű, 
p h ü I“ nyöszörgőit. Még olya­
nok is akadtak, akik bélcsava­
rodást kaptak és rohantak a 
Bikába, Angolba és elkérték 
sürgősen a helyiérdekű nagy­
ságától a kulcsot. Akinek nem 
jutott W kulcs, beérte, ha kü­
lön C kulcsot kapott. A gáz­
maszkáknak is nagy keletie 
volt.

A nagv riportmateriál szaga 
úgy déltájban a Debreczeni Új­
ság—Hajduföld szerkesztősé­
géig is eljutott, de jóravaló 
személyzetünk hátultöítö nad­
rággombbal megvédett bennün­
ket. így nyugodtan megtanul­
hattuk a nagy betűket, széjjel­
szedhettük azt a bizonyos ..bo­
londórát“, és bicskánkkal nvu- 
godtan kifeszitheltük a liba- 
májpástétomos dobozt, nehogy 
bádogba pakolva csömört kap­
junk tőle.

Délutánra összeszámoltuk és 
széjjelosztottuk magunk között 
a polgárság adófilléreit s elvo­
nultunk sörözni. A kétezer 
pengővel „beszállóit“ részvé­
nyesünk pénzének kamataiból 
busás borravalót adtunk a pin­
céreknek és az állami nyom­
tatványok jutalékából pedig a 
Máceszdóniai öregcsáklyások 
síremlékére tettünk nagyobb 
alapítványt. Végül a késő’ dél­
utáni órákban részt vettünk a 
„Rebachcsinálás elmé­
lete“ című film bemutatóján, 
ahol a Mázeltof-mozgó igazga­
tójának társaságában meghall- 
gattuk a paksi sakter esetét, 
aki azt mondta mélyen kivá­
gott ruhát viselő leányának :

— Záli, vagy mosakodjál 
lejebb, vagy dekoltáld a ruhád 
feljebb !

Itt jcgyezzií’k meg, hogy a 
nagy légi- (akarjuk írni : lég- 
bölkapott) támadástól senki­
nek semmi baja sem történt.

— Lehangolt, étvágytalan embe­
rek igyanak reggel felkeléskor egy 
pohár természetes ..Ferenc József“ 
keserű vizet, mert ez rendhehozza a 
gyomor és a belek működését s meg 
szabadítja az emésztőcsatornát a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól, 
kérdezze meg orvosát.

— A színpad névtelen katonái. 
A görlökről, a színpad névtelen ka­
tonáiról rendkívül érdekes kének­
kel illusztrált cikket közöl a Déli­
báb új száma, amely nagy terjede­
lemben és gazdag tartalommal je­
lent meg. Pompásan illusztrált rá­
dióműsorokat, egyfelvonásos szín­
darabot, premierbeszámolókat, szín­
házi pletykákat, nagyszerű filmro­
vatot, ismert írók novelláit és több 
mint száz szebbnél szebb képet talál 
az olvasó a népszerű színházi ké­
peslapban. A Délibáb egv száma 
20 fillér.
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SZÍNHÁZI MŰSOR
Október 13-án, szerdán : 

(A. bérlet.)
Illatszertár.

Október 14-én, csütörtökön : Illatszer-
tár.

Október 16-ín, pénteken : Gólyaszana-
tórium. (PremierbérUL Csak felnőttek­
nek I)

Október 16-án, szombaton délután :
Mágnás Miska. (Bérletszünet.)

Október 16-án, szombaton este •
lyaszanatórium. (Bérletszünet.)

Gó-

Eredeti operettbemutató 
a Gsokonal-színházban

A békebeli huszárromantika lépten- 
nyomon felkísért az opercltszíupadokon. 
Ilyen késői kísértet a „Huszárkisasz- 
szony* című operett, melynek kedden 
este volt az eredeti bemutatója. Hál bi-
zony
nyári limonádé. A szövegíró Cserháti La­
jostól nem vitatjuk el a jószándékot. de 
szövegkönyve ebben a formában igen 
dilettáns-ízű munkás s az operett ős­
korára emlékeztet. Humora is naiv, szinte 
óvodás. Csak a harmadik felvonásban tu­
dunk nevelni néhány groteszk jelenetén. 
A szereplők patron figurák s unalmasan 
ismerősök. Sörös Béla zenéje is túlkönv- 
ny ű muzsika. Tangója elég ügyes, de 
nincs liijján az idegen reminiszcenciák­
nak. A „Huszárkisasszony“ annak a lé­
teinek az igazolása, hogy az operettnek 
ez a fajtája végelgyengülésben van, A 
darabon Sugár Mihály sem tudóit so­
kat segíteni, pedig gondos rendezői mun­
kát végzett, jó tempót diktált, mint 
Gergő tisztiszolga pedig áradó derűjével. 
öPetességével és táncával nagv tetszést 
aratott. Jurik Ica első felvonásbeli ru­
hája feltűnően stílustalan volt. Fgvéb 
ként színesen, kedvesen játszott, szépen 
láncolt, Érdekesnek tartjuk megemlíteni, 
hogy barna hajjal sokkal bajosabb és 
természetesebb, mint szőkén. Jutka min­
denest a temperamentumos Jurik Ju1- 
csi teremtette életre frissen, egészéges 
humorral és megejtő közvetlenséggel. 
Táncban ezúttal is remek. Nagv Erzsi 
közvetlen. szíves de túlfialal Balázsné 
volt. Somi a y Julia egy vidéki prima­
donnát alakított igen leleményesen. Tán­
colni jól tud. Igen tetszett Pogány 
Margit, aki Piriké szerepében sok köz­
vetlenséggel, természetes bájjal, illuziót- 
keltően játszott. Károlyi István jó ki­
állású, daliás Kulassy főhadnagy volt. 
Kár, hogy kissé kimért, hideg és a hangi« 
sem alkalmas nagyobb énekbeli fel­
adatra. Kőm íves Sándor emberábrá­
zoló tehetsége ezúttal is hiánytalanul 
érvényesült. Alszegi Lajos grotesz- 
kuma robbanó sikert aratott. Játéka nem 
volt mentes a túlzástól, de megbocsátot­
tuk neki, mert amit az utolsó felvonás­
ban produkált együgyű humorával, az a 
legeredetibb komikusra emlékeztetett. 
Hasonlóan sok derűt keltett Her erei 
László, aki egy vidéki rlpacs,színigazgatót 
alakított bőerű komikummal és eredeti­
seggel. Tary ezredes szerepében a férfias 
I anay Emil kemény profilja, kiérett 
játékstílusa kellemes feltűnést kellett, 
íl^s itt legyezzük meg zárójelben, hogv 
azokat az elismerő sorokat, melyeket a 
..Vihar az Egyenlítőn“ előadásáról írt 
recenziónkban a színlap téves névsora 
f°lvtán másra vonatkoztattunk, ezennel 
lanaynak adresszáljuk. Don Vicente Al- 
fanlarája művészi alakítás volt.) K a -

Fal á z s János 
niása elsőrendű, 
lúlszeleburdin játszik. A karnak még so- 
leaf kell fejlődnie .

A zenekart Virág F. Elemér karmester 
dirigálta könnyedén,

A közönség könnyebb fajsúlyú része 
hagy tetszéssel fogadta a darabot s a má- 
spdik felvonás után az egyik szerzői ki- 
tapsolta. (b. p.)

füstösképű cigány pri­
de S z é k e 1 y András

hibátlanul.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Inkább vállalta a sikkasztásért kijáró 
büntetést, semhogy kommunistának tartsák

A «íiósgyón MOKTÁR volt igazgatóját kétévi és kéthónapi légy- 
hazra Ítélték sikkasztásért — Már Abesszíniában volt állása — 

mégis önként ' 'jelentkezett

9

Budapest, október 12. Mesaae évekre 
visszanyúló sikkasztási bűnpert tárgyalt 
kedden délelőtt a királyi kurta egyik 
büntetőtanácsa. A sikkasztási ügy vád­
lottja Záhony János, a MOKTÁR diós 
győri fiókjának évekkel ezelőtt 
igazgatója volt. A bűnügy érdekességét 
nem maga a sikkasztás ténye adja meg, 
hanem az a körülmény, ahogyan Záhony 
János az igazságszolgáltatás kezére ke­
rült. A megtévedt volt igazgató ugyanis 
annakidején bűncselekménye elkövetése 
után küllőidre szökött és messze idegen­
ben próbáll új életet kezdeni. Megálla­
podása is volt már Abesszíniába szóló 
nagy,jőveulchníí végleges elhelyezkedésre, 
útközben azonban a lapokban olvasta 
már külföldön sikkasztásáról és szökésé­
ről szóló riportokat. I 
lás előtt volt az egyik 
ban, amikor szenzációs 
látta az egyik magyar 
szökését úgy állították 
szovjet nővel Oroszországba szökött 
na é.s koinmiinlstagyaiiús mesét 
lek sikkasztásához.

Ez a kommunista vád annyira elkese­
rítette Záhony Jánost, hogy megváltoz­
tatta tervét és nyomban elhatározta, hogy

eltiin l

Éppen hajóraszál- 
fliímei kávéház- 

; beállításban meg- 
ujságban, hogy 

be, mintha egy 
vol­

ta szŰt-

A SZÍNHÁZI IRODA KÉRI:
Olvassa el koekaliírdetéseínket
4-ik, F-jk és 7-ik oldalon 1

MAI MOZIMŰSOR : 
Hungária : Orgonavirágzás. 
Vígszínház : Át kos asszony

ímEIEORI
oo

□HRZ

Szerdán :
'4

Fél 7—9 órakor. 
ÁRULÓK“

.Willy Birgellel. — Ezenkívül: 
színes és zenésfilmek !

■»inul
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A BOCSKAY 

KONDÍCIÓEDZÉST TARTOTT KEDDEN
Az Újpest ellen készülő Bocskay ked­

den délután kondícióedzést tartott, ame­
lyen Janzsó kivételével az összes jáféko 
sok resztvettek. Janzsó a hosszú kény­
szerpihenő után most már újból edzésbe 
áll és nem lehetetlen, hogy a Ferenc­
város ellen má. játszani is fog.

A Bocskay csütörtökön a Villanvgvár

az Újpest tdlen szerelne jól szere- 
, hogy bebizonyítsa életrevalóságát.

A DEAC ATLÉTIKAI BAJNOKI 
VERSENYE

Szombat és vasárnap rendezte meg a 
DEAC atlétikai szakosztálya 1937. évi 
bajnoki versenyét Hadházy Dezső egve-

P«PI>,
Dnlmy. dr. 

más varosokban 
tartózkodásuk s dr. Kinber és dr. 
katonáskodása miatt, többen pe-

versenyről

Boda
dig tanulmányi s másiránvii elfoglaltsá­
guk miatt nem indullak, több jó ered­
mény adódott e versenyen, ami szép 
eredmények elérésére hizlal a vasárnap 
Budapesten József főherceg vándor­
díjáért rendezendő országos és vidéki 
főiskolai csapatbajnoki versenyen. Rész­

jelentkezni fog a hatóságoknál és Inkább 
letölti büntetését, mintaemhogy családja 
kommunista agitátornak gondolja. Fin- 
mában nyomban Jelentkezett Is a magyar 
konzulátuson és gyalog ment át Kotorba, 
a határálomásra, ahol a rendőrségen 
kérte elfogatásit. Azóta a törvényszék és 
" tábla el Is ítélte két évi és két hónapi 
fegyházra a sikkasztásért Záhony Jánost, 
s most a Kúria előtt dr. Tóth Aurél nyu­
galmazott kúrál bíró képviselte a Jó csa­
ládból származó ' vádlottat és védöbeszé 
délien éppen azl az önérzetes magatar 
•ást domborította ki, amellyel a volt 
frontharcos nemzethüségéről tett igen fi­
gyelemreméltó tanúbizonyságot.

— Ennek az embernek a biineselekmé- 
nye nem szimpatikus, — mondotta Tóth 
Aurél védőbeszédéhen, — de azután kö­
vetett magatartása, hogy bűnhődni akart, 
teljesen más világításba helyezi a meg­
tévedt tisztviselőt.

A Kúria helybenhagyta a kétévi és két- 
hónapi 
János

fegyházbüntetést és így Záhony 
megbünhödik súlyos cselekmé-

Azt a vádat azonban mégsem
hagyta magán száradni, hogy a szovjet­
őrületnek vált volna szolgájává.

------
leles eredmények : 100 m-es síkfutásban 
bajnok Gábor László 11,4 mp. 2. Ba­
lassa Iván 11.5 mp. 3. Karasszon Béla 
11.6 mp. 4. Vecsésy Sándor 12 mp. —— 
200 m-es síkfutásban bajnok Balassa 
Iván 24.1 mp. 2. Mosonyi Sándor 24.2 
mp. 3. Lukácsi Gyula 25 mp. 4. Szamos 
Mihály 25.4 mp. — 400 m-es síkfutásban 
bajnok Balassa Iván 54.5 mp. 2. Luká­
csi Gyula 56.6 mp. 3. Sarudi László 57 
mp. 
m -es 
2 p 
mp. 
m-es
4 p 33.2 mp. 2. Ambrus Lajos 4 p 41 mp.
3. Rácz Miklós 4 p 46.1 mp. 4. Nagy- 
majtényl J, 
gátfutásban 
mp. 2. Kap

4. Bariba Gyula 59 8 mp — 800 
síkfutásban bajnok Szélles László 

13.8 mp. 2. Balázs Sándor 2 p 22.1 
3. Törös Béla 2 p 41 mp. — 1500 
síkfutásban bajnok Szélles László

4 p 46.1 mp.
4 p 47 mp. — 110 méteres 
bajnok Sarudy László 18 

is László 17.2 mp. 3. Bod- 
20.1 mp. 4. Asztalos Sándor 

21.2 mp. — 200 m-es gátfutásban bajnok 
Balassa Iván °.i.3 mp. 2. Mosonyi Sán- 

Sándor 31.3 mp. 
? mp. — 400 m-es 
Balassa Iván 1 p 

Balázs Sándor 1 p 09.6 mp. 
Miklós 1 p 16 mp. — 5000 

m es síkfutásban bajnok Széli 
17 p 33 mp. 2. Ambrus Lajos 17 
mp. 3. Nagymajténvi Ferenc 18 p 14 4 
mp. 4. Szilágyi László 18 p 37.6 mp. — 
Magasugrásban bajnok Kapros László 
165 cm. 2. Balassa Iván 165 cm. 3. Futó 
József 160 cm. 4. Tóth János 155 cm. — 
Távolugrásban bajnok Kapros László 
6 32 m. 2. Balassa Iván 6.06 m. 3. Gábor 
László 5.93 ni. 4. Vecsésy Sándor 5.91 
m — Búdugrásban bajnok Bodnár Mik­
lós 3 10 m. 2. Asztalos Sándor 300 cm. 
3 Póka Gábor 270 cm. — Hármasugrás­
ban bajnok Kapros László 13.04 ni. 2. 
Kárpálhv Dezső 12.32 ni. 3. Futó József 
11.55 ni. •— Súlylökésben bajnok v, Zc- 
ténvi 12.28 ni. 2. Végh László 12.27 m.
3 Molnár Ferenc 12.10 ni, 4. Végh 
Gyula 11.95 in. — Díszkoszvetésben baj­
nok dr. Illyés Endre 38.03 m. 2. Végh 
László 35.85 ni. 3. Molnár Ferenc 31.93 
m 4. Hegedűs László 33.85 m. — Ge- 
rrlyhajításban bajnok Póka Gábor 51.20 
m. 2. Végh László 42.70 m. 3. v. Szabó 
László 41.10 m. 4. Szilágyi István 33.90 
méter.

dór 31 mp. 3.

gátfutásban 
06.8 mp. 2. 
3. Bodnár

László

SPORTH1RMONDÖ
Két Bocskny-játékos az oláhok elleni 

TI. válogatottban. A magyar B. válogatott 
24-én Bukarestben, 
vendégszerepel.
B.

26-án pedig Aradon 
A szövetségi kapitány a 

válogatottat a legjobb emberekből

akarja összeállítani és így nagv korelet 
jelölt ki. A keretben szerepel Fbitu és 
Békési a Bocskayból.

Korányi II. kivándorlás« ntún újra 
í aktuálissá vált Korányi I. kivándorlása 
| is. így a Ferencváros s egyben a magyar 
I válogatott elveszti egyik legjobb erős- 
I ségét.
! Szegeden az utóbbi Időben több Játé- 
I kost próbáltak ki. Legutóbb Tamássv 
I dr., az Újpest volt válogatott csatára 
I mutatkozott be, aki valószínűleg belső 
I csatárt játszik a Szegedi FC legközelebbi 
■ bajnoki mérkőzésén.
I Kapósak a debreceni amatőr játékn- 
I sok. Magyar, a DEAC főiskolai vóioga- 
I főtt csatára a DVTK-hoz kérte Átigazoló- 
I sál, de ugyancsak ide pályázik Hevesi, » 
I Bocskay egykori csatára. Vörös kapus 
I iránt a Törekvés érdeklődik és nem le- 
I beteilen, hogy a három kiváló futballista

Vasárnap az Ausztria elleni mérkőzé­
sen a játékvezető kiállította Bírót, aki 
felelt az MLSz, vagy a Nemzeti Liga fe­
gyelmi egyeshírája fog ítélkezni.

A bécsi sa jtó elismeréssel ír a m.igy »r 
válogatott vasárnapi teljesítményéről :s 
megállapítja, hogy a magyar csapat egy 
klasszissal volt jobb az osztrákoknál 

rw w w w w w h ír ír w w t
Közgazdaság

A BtZA 5—10 FILLÉRREL OLCSörr
A készárupiac általános irányzata 

lanyha, a forgalom csak n búza üzletben 
élénkebb. összesen 5625 mázsa búzái ad­
tak el, ebből 3700 mázsa hajóáru. A ti­
szai és felsőtiszai 5—10, a többi lO fii-

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.10—» 
20.50, 78 kg-os 20.40-20.80, 79 kg-os 
20.65-21.00. 80 kg-os 20.80—21.10. fel­
sőtiszai 77 kg-os 20.10—20.50, 78 kg-os 
20.40—20.80, 79 kg-os 20.65—21.00, 80 
kg-os 20.80—21.10.

Rozs: pestvidéki 18.80—18.90, más 
származású 18.80 —19.00.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.50-a 
17.00, középminőségű 15.75—16.25.

Zab: elsőrendű 16 90—17.00, közép­

Tengeri: tiszántúli 13.80—13.90, egyéb 
áll. 13.80—13.90.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 17
— 19. vörös 15.50—16.25, egyéb 
káposztarepce 30.50—31.50, kék

14—14.60, 
mák 107

Ferencvárosi sertésvásár. A 
rcncvárosi sertésvásárra felhajtottak 2'6 
darab sertést és így a készlet az előző 
napi maradvánnyal Összesen 433. Angol 
sonkaserlésből felhajtottak 99 darahn’. 
Arak: príma szedett 105—110, silány 96 
— 101, exporlzsírsertés márkázott 164 fil­
lér élősúly kilogramonként. A vásár 
i rá n vza I a változatlan.

Dehri’ctyii állatvásár.

keddi f<**

Felhajtás szarvas 
Felhajtás ló 220 
kilogramonként : 
62—70, közepes

eladás 48. Arak élősúlv 
Vágómarha jóminőségfl 
50—62. silány 38—50. borjú 70—105. nö­
vendék marha 55—66, tinó, ökör 80 94 
fillér, fejős tehén 250—550. vágó ló 90— 
160, silány igásló 100—180, közepes 
igásló 200-300, jó igásló 300—450, kő­
én ló 500 felül, katonai ló 550 és felül. 
Irányzat : lanyha.
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Nvilttér

HIRDETMÉNY
Pálffy Jőzaefné Vár-utca 10 

számú szatócs üzletét átvenni szán­
dékozom. ezért felhívom nevezett 
hitelezőit, hogy fennálló követelé­
süket nálam 3 napon belül jelent­
sék be.

Debrecen, 1937 október 12.
Rubleezk.v Sándor 

Kosán th-u tea 32. sz.
Hnrmn

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Tmre

Felelős szerkesztő:
Benyovszky Pál

Felelős kiadó ;
Alföldi Sajtó vállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.
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VERSENYTÄRGYALÄSI HIRDETMÉNY 
(Kivonatos szöveg.)

Az .ajánlatok ugyanazon a napon a

1938. évben szükséges papír- es iroda­
szerek szállítására nyilvános versenytár­
gyalást hirdetek.

Az aláírt ajánlatokat sértetlen boríték­
ban elhelyezve, pecséttel lezárva, vagy

órakor fogmik felbontatni, amikor a ma­
gukat igazoló ajánl,áttevők, vagy azok 
megliafalmazoltai jelen lehelnek.

Női ruha ííűkáM^a
detménv,

közvetlenül, vagy postai úton 
irati út kizárásával) a város 
tervhez címezve, a városháza 
tálában (földszint 8. számú 
legkésőbb 1937. évi november 
jának déli 12 órájáig kell benyújtani. A 
később érkezett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

polgár ni es-
iklatóhiva-

hó 10. nap-

ve r s en y t á r gy a 1 ti s i rés zielen
szükségleli kimutatás, az 

1, a költségvetési űrlap meg­
tekinthetők a Debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamaránál, a HONSz debreceni cso­
portjánál. a városi I. fokú közigazgatási 
hatóságnál és a közigazgatási kiadóhiva­
talnál (Városháza, földszint 9. sz.) s ez 
utóbbi helyen díjmentesen be is szerez­
hetők. Polgármester.

AIPIRO IHllllWEiriESIEIK
t^Suüa^E

Kenyérlerakatban 
elárusítónö felvételik
kaucióval. Cím a kiadó­
ban. 917

^Ajánlat
100 drb.

málnatő 2.— P, Sesztina
ucca 4. 907

és kabát 
szövetek

olcsón
Petriknél

Szent Anna-u. 5.

Gyermektelen 
házaspár 1 szoba, 
hás, szép száraz 
keres belvárosban 
los fizető“ jeligére.

konv-

„Pon-

Pénzt
húszezer pengőt ügy* 
felem kölcsön kiad in- 
gatnlnokra. Patak}’, Rá. 
kóczi-utca 5. 903

Kerítést
vas-, vagy sód- 

vízveze-
és

Parkettkezeléshez 
értő mindenest jó 
hosszú 
15-ére felveszek, 
.kezni 
I emelet.

és
bizonyítvánnyal

Villanyondolálás
3 P, ondolálás 30 f., bo- 
rotválás 10 f., hajvágás 
16—20 fillér. — torna, 
Miklós-u. 53. 9J5

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kfséretszer- 
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I udvari lépcső d u. fél 
2-től fél 4-ig. 134

— fa-,
ronykerítést 
téki fürdőkályhát 
mosdót, jóállapotban lé­
vőt keresek. Piac 59. II. 
lépcső, I. em. 892

teteímiüdí

2 Üzlethelyiség 
kiadó. Halköz 3. sz. 895

Kossuth-ulca 12.
911

Bejárónő 
komoly, megbízható, 
1 i sz t a ságszere t ő, minden
házimunkát értő októ­
ber 15., esetleg novem­
ber l.-re kerestetik Ma- 
róthy György-u. 22. sz. 
alá. Jelentkezés reggel 8 
órától. 905

elegáns 
nyakkendőt 

forduljon a
H ernyósely-

Ha 
és szép 
akar, úgy 
készítőhöz, 
mekben é
ben dús választék, 
készítek, használta 
vítok. Timár-u. 52. 
ga-u. sarok. «97

Magyar Üriasszonyok
Lapja 1926—1936 év­
folyam jutányosán eladó 
Cim a kiadóban. 1116

Kereslet

Nagyforgalmú 
helyen vendéglőhelyiség 
azonnal kiadó. Cím a ki­
adóban. 916

Kapualatti 
diszkrét bútorozott szo­
bát keresek. „Trafik“ 
jelige. 879

Építkezési 
anyagok
Épületbontásból 

téglák, cserepek, desz­
kák, épületfák, ajtók, ab­
lakok. cementlapok, vas­
gerendák, falkötővasak, 
tapasztóföld olcsón el­
adók. Hatvan u. 41.

Képügynököt 
keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető­
leg kaucióval. Cím a ki- 
alóban. 290

finomat 
rolhat 
tokra, 
stb. dr. 
ucca 4 
varban.

Maradékban
és olcsón vásá- 
ruhákra, kabá- 

fehérneműek re 
Révésznél, Piac 

?. Pannonia-ud- 
651

Kifutófiú
jó erős felvétetik. Aki a 
Inhoz is ért. előnyben. 
Erzsébet-u. 36. 909

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Rt. Fürdő u. 
2. sz. telepén. .399

Perzsabunda 
használt, jókarban 
Festetik megvételre, 
megtudható Piac-u. 
szám

\&Butor
Eladó

Zongora
olcsón bérbe kiadó. —
Hadházy-u. 23. sz. ««7

58.
házfelügyelőnél.

908

ráccal és két éjjeliszek­
rény. Sinay Miklós-u. 38. 
sz. 904

rn
Külön bejára tű 

bútorozott szép tiszta 
szoba kiadó. Huszár-ut­
ca 13. Siket néma intézet­
tel szemben.

Faiskolában
magaslörzsű, ne­

tt pöszmélecsemc- 
ték, bukszusok. jázmin, 
orgona- és vadgeszfenye- 
lák méltányos árban 
kaphatók. Értekezni Fe­
hértóinál, Dégenfeld-lér.

878

szoba 
egykét

Bútorozott 
azonnalra kiadó H^tfeUaÜB

4-ik ajtó Gimnazista
nagyobb úrileány I

közvetlenül a Dóczi mel­
leit lakó úriasszony. Zon 
gora van. Kosuth-u. 39 
1. udvari lépcső. 404

Kiadó

nagy parkelles 
hozzávalók.
megtudhatók
28.

egy

Feltételek
Bercsényi

898

^itlübbnAai

nn - - - -]~ni -TL~ 
Correpetítort

zsidó gimnázista és pip­
in ista fiamhoz keresek. 
Fülöp, Wesselényi 121.

911

Kossuth-u. 8. sz. 
alatt 5 szobás I. emeleli 
lakás november 1-re ki 

•’’dó. g35

Franciából 
kezdő mngiinórsít venne. 
Lehel egyelemi hullgu-
tónő is. Megk 
kiadóhivatalba. 902

Központban
kiadó 3 szobás lakás kü­
lön udvarral. Értekezni 
dr. Széli, Plac-ulca 77.

’ 910

Naményl
Gyorsíró-. Gépírólskolii- 
bnn új tanfolyamok. He­
lyesli áslanílás. szépírás­
om íl á s külön ó rá k ba n 
(Batthyány 11.) •00 I

PIACI
■ilUREKi

ÉLÖBAROMFI ARAK ;
Pulyka,

kilója
Liba, sovány

darabja — 4.20—6.50 
Liba, kövér kg 1.30—1.50 
Kacsa, sovánv

darabja — 1.80-2.30 
Csirke kg. — 1.00—1.10 
Tyúk párja — 3.80—4.60

kövér
------- 1.00—1.20

Kacsa kövér,

2.20—2.80

1.10—1.25
3.00—3.70

párja-------
Tojás drb —
Tojás kilója

1.20—2.00
0 07—0.08

GYÜMÖLCSPIACI Arak
Nemes alma

kilója-------0.30—0.50
Közönséges alma 

kilója-----0.50—0.70
Körte kg. — 0.35—0.50
Szőlő csemege

kilója------- 0 18— 0.50

Dió kg. — 
őszibarack 

kilója -
kg-

kit­ 0.40—0.86
0.55—0.65

ti. 70—0.90

Citrom drb — 0.07—0.12 
Málna kg. — 0.40—0.50

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI
Vereshagyma 

kilója ‘----0.08—0.09
Fokhagyma 

kilója' --- - 0.35- 9.11
Burgonya, rózsa 

kilója----  0 97—0.98
Burgonya. • 

vegyes kg 0 94—0.06
Fe-eskáposzta 

darabja — 0.15—0.25
Kelkáposzta

darabja — 0.08—0.20
0.08—0.30
0.02—0.05

Betek cs. — 0.02—0.03 
Borsó, szemes

kiló ja------- 0.50 -0.00
Ugork.a drb— 0.02 0.05 
Spenót és sóska

csomója — 0 02— 0 03
0.02 —0.05

— 0 03—0.05

'Fők drb-------
Karalábé drb. 
Petrezselyem 

csomója — 
Bab, zöld kg. 
Bab száraz kg
Savanyú káposzta

kilója-------  0.30 0.32

Zöldhagyma 
csomója 

Gomba es. 
Paradicsom

kilója------- 0.10—0.12

0.05 0.00
— 0.04—0.00

0 01—0.00 
0.32 0.10 
0.24-0.28

100 drb. — 0.30—0.80

KENYÉR

Veres káposzta

-------  0 02—0 03
0.30

n 35

Arak :
Fehér kg 
Félbarna 
Barna ka

Búzaliszt

Búzaliszt

kg.
— 0 42
— 0.38
— 0.34

Bozskenyér kg------- 0 26
Péksütemény drb. — 0.05

00 ás
O-ás
2-es

liszt Arak ;
kg. 0.38
kg. 0 37

Rozsliszt 
Búzaliszt 
Búzadara 

kg. 0.35 I Korpa kg.

kg-------- 0 30
4-es kg. 0.33
kg.------- 0.44
------------ 0.12

Eladóhoz
ELADÓ

Budai ÉsMlás-utca 61. 
számú 2 szobás, előszo­
bán, kényelmes családi 
ház. 744

Köntöskert,
Bezerédy-u. 23. sz. adó­
mentes kertes náz eladó. 
Értekezhetni Böszörmé- 
nyi-út 9. R88

Eladó
ház Zöldfa-u. 9 sz. alatt 
magas földszintes, alá­
pincézett ház 4 szobás 
komfortos lakással és 3 
kisebb lakással 647

Szép 
családi ház. 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagv kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. Falóger 
mellefl 123

Zongora-, 
és vonóshangszerkészítö 
műhelyemet Piac-u, 44. 
alá helyeztem. Hangolá­
sok, javítások legolcsób 
ban és legjobban. 1 har­
monium eladó — Tonte 
László zongora-, hang­
szerkészítő, Piac 44. ke­
resztépület. 151

HMM

1 drb.
Mé.rai Puck motorkerék­
pár. 250-es, olcsón kész­
pénzért eladó. Enterich 
és Regéczy, Halköz 3. sz.

881

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó Wer- 
bőczi 10 Szilágyiaknál.

1984

Eladó
csaknem vadonatúj 22
lóerejű Hofherr trnclor,
lóherefejlővel, kombi-
nalt cséplővel, tractor
tárcsával, mélyszántó és
tarlóhántó ekével együtt
Rahmer Sándornál. Deb-
récén, Deáik Ferenr-u.
1 1 906

Gyermekkocsi 
eladó, alig használt. Rá- 
kóczi-u. 8. «18

Eladó
Geréby-leelep, Endre-ut- 
cún 34 és 36. sz. 600 
□ öl szőlő Értekezhetni 
Bocskay tér V. sz. bér- 

4. 725ház, I. em

RAW***MW**i*W!M»M»»

Közműves 
villátelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simony i- 
út mentén. megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön­
ét vállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csányi 
Fa rkas A tt ila ügyvéd, 
Werbőczi-utea 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Forgalmas helyen.
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
melv korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfei- 
járóval. alápincézve. |ó- 
vfzíi kúttal. részben te- 
bérátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsev-ntca 13. sz
Homokként 243

Eladáingj#®
Két

jókarban lévő női bá- 
ránybőrbunda eladó. — 
Hatvan-u. 1. Hl. 53. 912

Elveszett
„Liici" névre hallgató 
fekete cica. Megtalálója 
jutalmat kap Komlóssv- 
út 8/b alatt. 913

Szép 
nagy Fikus eladó. Kí­
gyó 36. sz.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiado-állalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor. 

Művezető :
L i p l a y A n d r á i.


